

Skupština biskupa Đakovačko-osječke crkvene pokrajine u Srijemskoj Mitrovici

Biskupi su izrazili zabrinutost što većina medija u Srbiji promiče protuhrvatsko raspoloženje te potiče mržnju koja može imati teške posljedice za budućnost dvaju naroda i država. Iskazali su žaljenje što patrijarh Srpske Pravoslavne Crkve Irinej kao i pojedini episkopi u novije vrijeme svojim izjavama protiv hrvatskih biskupa očituju odnos koji nije u duhu istine i pravednosti

Proslavljena svetkovina Majke Božje od Kamenitih vrata

Nastavimo biti hodočasnici Kamenitih vrata koja čuvaju Marijinu prisutnost za Crkvu zagrebačku, za grad Zagreb, za svekoliki narod koji je časti i zaziva kao Kraljicu Hrvata, potaknuo je u homiliji kardinal Angelo Bagnasco predvodeći na poziv kardinala Bozanića središnje misno slavlje svetkovine zaštitnice Grada Zagreba

Proslava 100. obljetnice rođenja biskupa Pavla Žanića

Ova je Jubilarna godina pokazala nam je da smo u osobi Pavla Žanića imali biskupa nacionalnoga ranga, ljubitelja istine i pravde, marljiva graditelja ljudskih, obiteljskih i crkvenih odnosa, krjeposnika vjere, ufanja i ljubavi, oštra i nepopustljiva protivnika, s klasične pozicije religije i nacije, bezbožnu režimu, rekao je biskup Perić

Domovinske vijesti

Predavanje „Blaženi Alojzije Stepinac između činjenica i insinuacija“
Teološki četvrtak o spolu i rodu

Nagrada za životno djelo s. Anđeli Ćesić

Misa zahvalnica u prigodi proslave 180. obljetnice školstva u

Postirima

Mladi iznenadili vrhovnog poglavara salezijanaca na veličanstvenom dočeku u Rijeci

25. obljetnica župe sv. Nikole Tavelića na Krnjevu u Rijeci

Gospa od Karavaja proslavljena u Tisnom

Susret sjećanja na 402 poginule djece u Domovinskom ratu

Buje: Proslava sv. Servula

Misa uz Dan Oružanih snaga RH

Priopćenje za javnost Hrvatske provincije franjevac konventalaca

Susret mladih svećenika Varaždinske biskupije

Kardinal Bozanić đakonima: Oduševite se za Isusov program

Crkva u Hrvata

Hodočašće Hrvata svetoj Brigiti u Vadstenu

Nadbiskup Hranić u posjetu Hrvatskoj katoličkoj misiji u Dublinu

Pohod apostolskog nuncija u SR Njemačkoj nadbiskupa Nikole Eterovića

Proslavljena 40. obljetnica Hrvatske katoličke misije Siegen

Inozemne vijesti

Papa: Nepravda iskorištavanja rada je smrtni grijeh

Petak milosrđa: Papa Franjo posjetio školu na periferiji Rima

Nadbiskup Becciu novi pročelnik Kongregacije za proglašenje svetih

Papa Franjo: Potpora evangelizaciji putem Papinskih misijskih djela

Prilog dokumenti

Potvrda – kršćansko svjedočenje

Slavimo Boga ljubavi

Domovinske vijesti

Skupština biskupa Đakovačko-osječke crkvene pokrajine u Srijemskoj Mitrovici

Biskupi su izrazili zabrinutost što većina medija u Srbiji promiče protuhrvatsko raspoloženje te potiče mržnju koja može imati teške posljedice za budućnost dvaju naroda i država. Iskazali su žaljenje što patrijarh Srpske Pravoslavne Crkve Irinej kao i pojedini episkopi u novije vrijeme svojim izjavama protiv hrvatskih biskupa očituju odnos koji nije u duhu istine i pravедnosti

Srijemska Mitrovica, 23.5.2018. (IKA) - U prostorima katedralne župe sv. Dimitrija mučenika u Srijemskoj Mitrovici 23. svibnja održana je 38. skupština biskupa Đakovačko-osječke crkvene pokrajine, kojom je predsjedao đakovačko-osječki nadbiskup i metropolit Đuro Hranić. Uz njega su na sjednici bili umirovljen đakovačko-osječki nadbiskup Marin Srakić, požeški biskup Antun Škvorčević i domaći, srijemski biskup Đuro Gašparović te kancelar Srijemske biskupije Marko Loš, kancelar Požeške biskupije Ivan Popić i tajnik Nadbiskupskog ordinarijata u Đakovu Dario Hrga.

Biskupi su razmotrili pitanje proglašenja sv. Ćirila i Metoda zaštitnicima Đakovačko-osječke crkvene pokrajine, izvijestivši kako su svećenici na sjednicama Prezbiterskih vijeća pojedinih biskupija jednodušno prihvatili i podržali spomenuti prijedlog te će se postupak nastaviti dalje ostvarivati u skladu s crkvenim propisima.

Biskupi su posvetili pozornost tiskovinama o jurisdikciji Katoličke Crkve u Srijemu, s netočno ili nepotpuno prenesenim povijesnim izvorima. Biskupi smatraju da bi i tu temu trebalo temeljitije razmotriti te ju uvrstiti na znanstveni simpozij, koji će u dogledno vrijeme organizirati Katolički bogoslovni fakultet u Đakovu. Domaći biskup Gašparović upoznao je sudionike Skupštine sa stanjem katoličkih vjernika u Srijemskoj biskupiji, koji su u trajnom strahu zbog prijetnji pojedinih srpskih javnih dužnosnika upućenih Hrvatima, napose nedavno u Hrtkovcima. Slično je i s Hrvatima u Subotičkoj biskupiji te s predstavnikom hrvatske manjine u Skupštini Republike Srbije. Biskupi su izrazili zabrinutost što većina medija u Srbiji promiče protuhrvatsko raspoloženje te potiče mržnju koja može imati teške posljedice za budućnost dvaju naroda i država. Iskazali su žaljenje što patrijarh Srpske Pravoslavne Crkve Irinej kao i pojedini episkopi u novije vrijeme svojim izjavama protiv hrvatskih biskupa očituju odnos koji nije u duhu istine i pravедnosti. Osobitu težinu ima tvrdnja da je dobar broj hrvatskih biskupa „neprikrivene proustaške orijentacije i ustašoidne retorike“, iznesena u "Saopštenju za javnost Svetog arhijerejskog sabora Srpske Pravoslavne Crkve" s njegova zasjedanja od 29. travnja do 10. svibnja ove godine. Biskupi su uvjerenja da obje Crkve, samo zauzimajući se za međusobne odnose poštovanja na temelju evanđeoskih načela i vrijednosti, mogu dati doprinos liječenju povijesnih rana i pomirenju među našim narodima i biti primjer političkim javnim dužnosnicima.

Među ostalim biskupi su se osvrnuli, kako izvještava mrežna stranica Požeške biskupije, na teško socijalno stanje u Slavoniji, Baranji i Srijemu kao i na odlazak brojnih pojedinaca i obitelji u inozemstvo te namjeravaju o tom problemu uputiti vjernicima svoju pastirsku riječ. Razmotrili su i određena personalna pitanja s obzirom na Bogoslovno sjemenište i Katolički bogoslovni fakultet u Đakovu.

Predavanje „Blaženi Alojzije Stepinac između činjenica i insinucija“

Dr. Jareb iznio je niz povijesnih činjenica i istina koje rasvjetljuju pomno kreirane insinucije koje i danas kruže kako u domaćoj tako i međunarodnoj stručnoj javnosti o bl. Stepincu

Dubrovnik, 24.5.2018. (IKA) – „Blaženi Alojzije Stepinac između činjenica i insinucija“ naziv je predavanja održanog u četvrtak 24. svibnja u dvorani sv. Ivana Pavla II. u Dubrovniku. Organizator predavanja bila je Družba Braća hrvatskog zmaja, zmajski stol Dubrovnik koji je ugostilo uglednog profesora i istaknutog člana Družbe dr. Marija Jareba, zmaja Jurjevgradskog od Tribunja.

Predavač dr. Jareb, koji je bio član Mješovite komisije hrvatskih katoličkih i srpskih pravoslavni stručnjaka za zajedničko razmatranje lika kardinala Alojzija Stepinca, u predavanju je proveo okupljene kroz niz insinucija koje su srbijanske a zatim jugoslavenske propagandne grupe pripremale za obračun s hrvatskim narodom i Rimokatoličkom Crkvom.

U toj planskoj borbi blaženi Alojzije Stepinac kao nepokolebljivi zagovornik istine te Hrvat i rimokatolički nadbiskup, a zatim i kardinal bio je najpogodnija prva žrtva za pripremane obračune.

Posebno zastrašujući podaci koje je profesor Jareb iznio bili su s kolikom dozom nemarnosti su same jugoslavenske vlasti preuzimale propagandne pamflete tada poraženih četničkih snaga kao relevantne dokumente za pripremane sudske procese.

U zaključku predavanja dr. Jareb sazeo je niz povijesnih činjenica i istina koje rasvjetljuju pomno kreirane insinucije koje i danas kruže kako u domaćoj tako i međunarodnoj stručnoj javnosti o bl. Alojziju Stepincu.

Moderatorica predavanja bila je Verina Jurica Turk koja je predstavila povijest Družbe Braće hrvatskog zmaja te gosta predavača dr. Jareba. Glazbom su večer s nekoliko klasičnih skladbi popratili Slobodan Begić, violina i Tomislav Žeravnik, gitara.

Teološki četvrtak o spolu i rodu

Uvodna izlaganja imali su izv. prof. dr. fra Mario Cifrak i dr. s. Jadranka Rebeka Anić

Zagreb, 24.5.2018. (IKA) - Teološki četvrtak Kršćanske sadašnjosti održan je u četvrtak, 24. svibnja o temi "Spol i rod u Bibliji, crkvenome nauku i znanosti" u Nadbiskupijskome pastoralnom institutu u Zagrebu, a uvodna izlaganja iznijeli su izv. prof. dr. fra Mario Cifrak, dekan Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i dr. Jadranka Rebeka Anić, znanstvena savjetnica u Institutu Ivo Pilar, Centar Split, sestra franjevka.

Dr. Cifrak iznio je temeljne biblijske postavke kad je u pitanju spol i rod, uglavnom temeljeći se na Isusovu novozavjetnom nauku o nerazrješivosti ženidbe pri čemu se preferira jednakost spolova, nakon čega je na više primjera pokazao kako se biblijski, uglavnom patrijarhalni sustav, odnosio prema pitanju spola i roda u konkretnim biblijskim primjerima. Ako u tom kontekstu promatramo spolnost, onda je najprije o njoj riječ u Knjizi stvaranja, rekao je predavač. „Za Stari zavjet razumljivo je da je čovjek tijelo. Tko i kada mu je dao oblik i određenje vidimo u tzv. svećeničkom i jahvističkom tekstu Knjige postanka. Subjekt stvaranja je Bog, Elohim, a objekt je čovjek. Postoji

kolektivno značenje imenice 'čovjek', muško i žensko, oboje su čovjek, to znači da je čovjek biološki diferenciran par. To nam pak govori kako je po Božjem nalogu shvaćena plodnost u službi života", rekao je predavač, dodajući da su, prema Bibliji, tjelesnost i spolnost bitne odrednice čovjeka. Čovjek-Adam sam ne može prenijeti život, već treba relaciju, nekoga tko bi bio njemu jednak. Čovjek-Adam se prepoznaje u tom opisu Iš-žene. U opisu žene muškarac pronalazi samog sebe, što označuje „jedinstvo para“, odnosno vraćamo se primordijarnom jedinstvu: muškarac napušta oca i majku da bi nerazdvojivo prionuo uza svoju ženu. Ljudski par sa svojom spolnošću je u centru ova dva izvještaja. Bog je htio i realizirao spolnost i ona je dobra. Ona je izvor života i ljubavi. Samo je monogamni brak u prvom planu i s jedne i s druge strane. No, budući da je čovjek prekršio Božju zapovijed to se odražava i na spolnost. Golost odražava izgublenu nevinost i slika je nereda uvedenog u povećanje želja, sjene koja se nadvila nad par kao jedno. Zbog toga spolnost otad treba kodifikaciju prava. Dr. Cifrak je potom naveo više biblijskim mjesta u kojima je to pitanje regulirano i na što se to točno odnosi u biblijskim knjigama. Ti kodeksi kažu da se zabranjuje preljub, što se odnosi na oženjene kao i na zaručene parove. Kazne su najčešće smrt ili druge teške kazne. Nijedan kodeks ne zabranjuje prostituciju, ali je zabranjena tzv. sveta prostitucija. Sodomija se kao i homoseksualnost kažnjava smrću. Kralj je pozvan da ne umnaža broj svojih žena, a dvoženstvo je rizično. Rastava je regulirana otpusnom pismu. Primjećuje se da su neki zakoni napisani da bi ispravili prijašnje. No zakon propisuje i zaštitu žene i rezultat je društvenih pritisaka, ranjivosti i opasnosti kojom su žene izložene. Bog nije prikazan ni u kakvoj spolnoj određenosti i iznad je svih pojmova, a to podrazumijeva svetost Božju. Odnos svetosti i spolnosti vrlo je isprepleten i u Starome zavjetu vrlo je strogo određen. Spolne zabrane služe da bi očuvale čisto potomstvo i odgovorile na Božju svetost. Ipak, postoji dominacija muškarca nad ženskim spolnim funkcijama, rekao je dr. Cifrak i ponovno podsjetio na Isusov, odnosno na novozavjetni nauk o spolnosti, tj. da je po Kristu pobijeđen napasnik koji je unio razdor i na područje čovjekove spolnosti.

Dr. s. Anić prikazala je povijest nastanka i ključne prekretnice u razvoju pojma „rod“ od šezdesetih godina prošlog stoljeća naovamo. Spol se odnosi na tijelo, na anatomске i hormonalne razlike među spolovima, a rod je društveno-kulturno-religiozna konstrukcija spola te se odnosi na osobine koje se smatraju prikladnima za žene, odnosno muškarce. To pak određuje društveni sustav kategorizacije koji utječe na mnoge vidove života: uloge i društveni položaj, mogućnosti obrazovanja, zaposlenja, političkog djelovanja i drugo.

Od sredine osamdesetih godina prošlog stoljeća u okviru rodnih teorija dolazi do kritike razdvajanja biološkoga spola od društveno-kulturnog roda. Takvo razdvajanje pogoduje poimanju da postoji nepromjenjiva biološka spolnost koja je odvojena ili barem odvojiva od društvenog utjecaja. Predavačica je naglasila da su već feministkinje kritizirale razdvajanje spola i roda. Prvi razlog kritike bila je mogućnost da se time spol poima kao pred-diskurzivna kategorija. U rodnim teorijama se postavkom da je „spol ishod roda“ (Judith Butler) ne niječe postojanje materijalnosti tijela već propituje naše znanje o tijelu. Istaknula je i da se u okviru rodnih teorija vode rasprave trebaju li nam dva pojma (spol i rod) budući da su povezani, a dekonstrukcija postavki o spolu i rodu ne znači i njihovu destrukciju. Drugi razlog kritike odvajanja spola i roda bilo je esencijalističko poimanje roda koje „premalom uvažava

razlike koje postoje među samim ženama odnosno muškarcima“, istaknula je dr. Anić te pojasnila da „kao što ne postoji apstraktno biće žene, ne postoji ni univerzalno žensko iskustvo“, odnosno da se „kritizira nediferencirano pripisivanje uloge žrtve ženama, a muškarcima uloge počinitelja nepravednih društvenih struktura“. Sve te rasprave dovele su do uvođenja koncepta interseksionalnosti tj. analizira se međusobni utjecaj raznih društvenih i kulturnih kategorija (rod, rasa, klasa, nacija, seksualna orijentacija i sl.).

U teologiji se rod koristi kao temeljna analitička kategorija. Analiza pod rodnim vidom za razliku od feminističke perspektive, koja je usmjerena na žene, uključuje analizu poimanja i muškosti i ženskosti, muških i ženskih uloga u Bibliji, crkvenim dokumentima i slično. Postoji i tzv. „rodno pravednija (gender-fairer) egzegeza“ što znači da se biblijske pripovijesti o ženama čitaju kao cjelina s pripovijestima o muškarcima, a ne kao njihova dopuna. Pritom se predavačica zadržala i na nekim teološkim primjerima odvajanja spola i roda ističući ponajprije tzv. „androcentričnost liturgijskoga jezika“ („Pogledaj Gospodine sinove svoje!“), dotaknula se ekleziologije Ivana Pavla II., odnosno apostolsko-petrinske (muške, hijerarhijske) i marijanske (laici, muškarci i žene) dimenzije Crkve, pri čemu su muškarci laici stavljeni pod žensku dimenziju Crkve. To pak znači da je pitanje pravednosti u ekleziologiji podređeno pitanju prirodno zadane heteroseksualnosti.

Govoreći o tome kad je pojam „rod“ postao predmetom rasprave i u Crkvi, naglasila je da se to dogodilo osobito na Četvrtoj međunarodnoj konferenciji o ženama u Pekingu 1995. pri čijem je završetku Sveta Stolica donijela svoju Izjavu o ogradama i stavovima u odnosu na dokumente konferencije (suzdržanost o homoseksualnosti), a u sklopu te izjave i Izjavu o tumačenju pojma rod delegacije Svete Stolice. Prema toj Izjavi Sveta Stolica prihvaća da se pojam rod shvaća prema „uobičajenoj uporabi“ riječi u Ujedinjenim narodima, ali donosi i vlastito shvaćanje da je rod utemeljen na biološkom spolnom identitetu, ženskom ili muškom, i poziva na Platformu za djelovanje, koja jasno govori o „oba roda“ čime „isključuje nejasna tumačenja temeljena na svjetonazorima prema kojima se seksualni identitet može beskonačno prilagođavati novim i različitim svrhama“.

Nakon Četvrte međunarodne konferencije o ženama u Katoličkoj Crkvi mogu se slijediti dva diskursa o rodnom konceptu i rodnim teorijama. Primjerice, teolozi, radna tijela Njemačke biskupske konferencije i pojedini biskupi (Karl Lehmann), razlikuju rodne teorije i rodno osviještenu politiku, rod smatraju neizbježnim pojmom, kritički se odnose prema rodnim teorijama (i pozitivno i negativno vrednovanje) te ocjenjuju da je rodno osviještena politika u skladu s kršćanskim socijalnim naukom (rodna pravednost). S druge strane pape, više biskupskih konferencija, pojedini biskupi, teolozi kažu da je nemoguće govoriti o rodu i rodno osviještenoj politici, a ne biti rodni ideolog. Rodna ideologija i rodna revolucija imaju cilj uništiti čovječanstvo i ljeti su neprijatelji Katoličke Crkve, a cilj je stvaranje novog čovjeka bez spola te promicanje homoseksualnosti, uništenje obitelji itd. Papa Benedikt XVI. kaže da je „ta teorija“ velika zabluda i predstavlja antropološku revoluciju, osporava da tjelesnost određuje narav te više ne postoji konkretni čovjek nego apstraktni koji odlučuje kakva će mu biti budućnost. U tom je smislu dr. Anić navela i stajališta pojedinih biskupskih konferencija, poput portugalske, slovačke, poljske, mađarske, biskupa Sjeverne Italije te austrijskog pomoćnog biskupa Anreasa Launa koji iza „plemenitog pojma“ rod vide „kulturu smrti“, odnosno postupno uvođenje prava na eutanaziju ili eugeniku, a neki su išli tako daleko te

su tvrdili da rodna ideologija predstavlja veću opasnost nego nacionalsocijalizam i komunizam zajedno. Papa Franjo o rodnoj teoriji vidi izraz frustracije i rezignacije, koja ima za cilj brisati seksualnu razliku jer se ne zna s njom suočiti i osobito naglašava tzv. „ideološku kolonizaciju“ koji pojam, kako je naglasila predavačica, očito donosi sa sobom iz Latinske Amerike. Hrvatski biskupi slijede ovaj potonji stav i u rodnoj ideologiji također prepoznaju „kulturu smrti“ koja želi stvoriti novoga čovjeka te da rodna ideologija sadrži relativizam koji ide do te mjere da se niječu prirodne datosti čovjeka.

Odakle ovakva tumačenja rodnog koncepta, zapitala se dr. Anić te istaknula nekoliko aktivistica čiji su stavovi imali znatnog utjecaja na gore navedena stajališta. Tako primjerice Daly O'Leary (1997.) kaže da su ciljevi rodne perspektive smanjenje broja stanovništva, više seksualnog užitka, ukidanje razlika između žena i muškaraca, puno radno vrijeme za majke i sl., dok Gabriele Kuby (2010.) tvrdi da rodna perspektiva sadrži borbu protiv vladajućeg hetero-patrijarhata, odnosno heteroseksualnih (muških) tlačitelja te ima tajni plan kojim se želi stvoriti novoga čovjeka i to uništenjem tradicionalnih spolnih uloga. Takve se definicije bitno razlikuju od definicija tih pojmova u međunarodnim dokumentima, ali su kao posljedicu imale da je u Katoličkoj Crkvi pojam rod polako postao „šifra za homoseksualnost“, dok sami homoseksualci odbijaju rod kao koncept i tvrde da se on na njih ne odnosi.

Rodno osviještena politika vodi računa o životnim situacijama i potrebama i žena i muškaraca, a u izjavama crkvenog učiteljstva se pojavljuje kao nešto što unosi antagonizam između žena i muškaraca i odnosi se samo na žene, zaključila je dr. Anić. Iza tzv. „antidženderizma“, po njezinom mišljenju, krije se odbacivanje promjena koje rodni koncept izaziva i pokušaj stabilizacije u situaciji društvene nesigurnosti. Rodna ravnopravnost se optužuje za prekarne situacije u svijetu rada i ugrozu uloge muškarca kao hranitelja obitelji. Otpor se predstavlja kao ponovno zadobivanje izgubljene sigurnosti, a populizam postaje novi oblik konzervativne misli, što nažalost, dovodi do manipulacija strahovima.

Publika je s velikim zanimanjem i vrlo dobro pripremljena sudjelovala u diskusiji koja je uslijedila do kasno - kao rijetko kada do sada, što pokazuje koliko je nužno razgovarati argumentima, razumno, bez povišenih tonova i bez pravljenja moralne panike koje katkad ne nedostaje niti iz crkvenih redova, kako je na početku istaknuo voditelj tribine don Anton Šuljić.

Nagrada za životno djelo s. Anđeli Ćesić

Posebno je bila angažirana u obavljanju zadaća i aktivnosti patronažne medicinske sestre, svakodnevnom obilasku i kućnim posjetima obiteljima, te brizi o novorođenoj djeci na području Župe dubrovačke. U pružanju pomoći najpotrebnijima, starijima, bolesnima, nemoćnim i napuštenima posvetila je sve svoje vrijeme, pažnju i ljubav Župa dubrovačka, 25.5.2018. (IKA) - Na svečanoj sjednici Općinskog vijeća Župe dubrovačke održanoj u petak 25. svibnja uz Dan Općine dodijeljena su javna priznanja ovogodišnjim laureatima za postignuća važna za tu općinu. Među nagrađenim nagradu za životno djelo dobila je, na prijedlog župljana župe Svetog Ilara, s. Anđela Ćesić. Nagradu je s. Anđeli uručio načelnik Općine Silvio Nardelli. U obrazloženju nagrade navodi se kratko životni put redovnice te daje objašnjenje za dodjelu nagrade.

S. Anđela Ćesić rođena je 12. travnja 1953. godine u Posušju, u Bosni i Hercegovini. Srednju i visoku medicinsku

školu završila je u Zagrebu gdje je 12 godina radila u dječjim vrtićima. U redovničku zajednicu službenica milosrđa (Ančela) stupila je polaganjem zavjeta 1972. godine, odlučujući se tako „na posvećen život u zajedništvu i traženju slave Božje te je pozvana na svako djelo milosrđa služeći čovjeku svog vremena preko odgovornog i tihog rada“. U Župu dubrovačku došla je 1984. godine „i od tada pa sve do danas, dakle pune 34 godine svog životnog i radnog vijeka časna Anđela provela je u našoj Župi, posvećena radu u zdravstvu, patronažnoj i Božjoj službi“, stoji u obrazloženju.

„Posebno je bila angažirana u obavljanju zadaća i aktivnosti patronažne medicinske sestre, svakodnevnom obilasku i kućnim posjetima obiteljima, te brizi o novorođenoj djeci na području Župe. Bezbroy je primjera njenog nesebičnog zalaganja. U pružanju pomoći najpotrebnijima u našoj Općini, starijima, bolesnima, nemoćnim i napuštenima posvetila je sve svoje vrijeme, pažnju i ljubav. Ona je uvijek tamo, na mjestu gdje je najteže i koje bi čovjek najradije zaobišao. Korisni savjeti i ugodni razgovori koje je podijelila s potrebitim osobama zasigurno su olakšali njihovim ukućanima nošenje tereta zdravstvenog stanja i poteškoća u kojima su se našli. S. Anđela posebno je ponosna na duh koji je utjecao na to da su se mnogi ispovjedili, pričestili nakon mnogo godina, a posebno je zanimljiv primjer sklapanja braka u crkvi dvoje ljudi u osamdesetim godinama života. Duh Sveti kroz časnu Anđelu progovorio je puno puta i dotaknuo živote mnogih naših sugrađana. Svojim velikim duhom, otvorenim srcem i ljubavlju prema čovjeku, sestra Anđela pokrenula je energiju suradnje i dobre volje svih institucija u pružanju pomoći potrebnim sugrađanima, a time i razvoju socijalne skrbi i promicanja brige o malom čovjeku u nevolji. Žitelji Župe dubrovačke ostaju joj zauvijek zahvalni za promicanje skrbi, za ljubav, odricanje i radost koju je darovala“, navodi se u obrazloženju.

Uz s. Anđelu, Nagradu za životno djelo dobio je i Petar Ivelja iz Mlina, dugogodišnji sportski djelatnik, a godišnju nagradu Maro Barović, za iznimne sportske rezultate ostvarene u proteklom periodu.

Misa zahvalnica u prigodi proslave 180. obljetnice školstva u Postirima

Slavlje je upriličeno u sklopu 23. prosvjetno-kulturne manifestacije "Nazorovi dani" koja se 25. i 26. svibnja održava pod visokim pokroviteljstvom Odbora za obrazovanje, znanost i kulturu Hrvatskoga sabora Postira, 25.5.2018. (IKA) – U prigodi proslave 180. obljetnice školstva u Postirima na otoku Braču u petak 25. svibnja slavljen je misa zahvalnica u tamošnjoj crkvi Sv. Ivana Krstitelja. Misu je u nazočnosti pristiglih učenika, njihovih učitelja i ravnateljice Osnovne škole Vladimira Nazora Sanje Nejašmić slavio domaći župnik Jure Martinić. Slavlje obljetnice upriličeno je u sklopu 23. prosvjetno-kulturne manifestacije "Nazorovi dani" koja se 25. i 26. svibnja održava pod pokroviteljstvom Odbora za obrazovanje, znanost i kulturu Hrvatskoga sabora.

"Hvala Bogu za jedan period od 180 godina školstva u Postirima. Svaka zahvala je dobra, ali ona uključuje i dimenziju oprostjenja. Sve što smo dobili nismo dobili svojom zaslugom nego nam je to darovano", rekao je župnik Martinić u uvodu u molitveni skup, pojasnivši kako je euharistijska molitva ustvari zahvalna molitva.

Osvrnuvši se na proslavu obljetnice školstva, primijetio je kako se kroz to razdoblje mnogo toga promijenilo. Naveo je tako da je prvi ravnatelj postirske škole bio svećenik župnik don Ante Kovačević, te uputio i na vremena kada svećenik

nije smio ući u školu, sve do vremena kada je vjeronauk postao sastavni dio škole. Svima nam je pratiti znakove vremena, svima nam je hoditi u korak s vremenom. Uočavati što današnji svijet od nas traži, za što se mi danas u školi pripremamo? Nismo pozvani živjeti od stare slave, nego odgajati i pripremati djecu i mlade za potrebe koje dolaze, istaknuo je, uz ostalo, postirski župnik. Istaknuo je, pritom, da i Drugi vatikanski sabor potiče kršćane da prate znakove vremena, poručivši kako se to očekuje i od današnjih škola. Ono što bi trebalo biti temeljno u našem radu s djecom i mladim jest rad na njihovu odgoju. Naš je zadatak odgajati čovjeka za zdravu osobu, za osobu koja zna misliti svojom glavom i živjeti s drugima. Odgoj tako postaje temelj kako bi i ono što se uči, čime obrazujemo djecu i mlade, bilo podignuto na zdravim temeljima, poručio je, između ostaloga, mladi župnik Martinić.

Poslije mise zahvalnice djelatnici i učenici tamošnje škole zaustavili su se pred nekadašnjom crkvenom zgradom na Pjaci u kojoj je bila prva državna osnovna škola iz 1838. godine na kojoj su Postirani o 150. obljetnici podignuli spomen-ploču. Učenici su zatim položili vijenac i cvijeće na rodnu kuću i bistu istaknutoga hrvatskoga pjesnika i književnika iz Postira Vladimira Nazora po kojem tamošnja škola nosi ime. Bogat program upriličen je u prostorima škole na manifestaciji Dan otvorenih vrata škole s brojnim izložbenim postavima. Na izloženoj vremenskoj lenti o povijesti škole u Postirima istaknuto je, uz ostalo, da je prvi ravnatelj škole 1838. godine bio svećenik don Ante Kovačević, zatim don Jerko Kalafatić 1841. godine, a poslije njega dok Roko Kalafatić. Održan je i humanitarni turnir u balotama na kojemu su se od prodajne izložbe proizvoda Učeničke zadruge prikupljala sredstva za "Bračke pupoljke", udrugu roditelja djece s teškoćama u razvoju.

Mladi iznenadili vrhovnog poglavara salezijanaca na veličanstvenom dočeku u Rijeci

Rijeka, 25.5.2018. (IKA) - Don Angel Fernandez Artime, vrhovni poglavara Družbe svetog Franje saleškog, radosno je u petak 25. svibnja dočekan u Rijeci, na prvoj stanici njegovog petodnevnog boravka u Hrvatskoj. Don Pejo Orkić, provincijal Hrvatske salezijanske provincije, zajedno s braćom salezijancima dočekaio je vrhovnog poglavara izrazivši mu srdačnu dobrodošlicu prigodom dolaska u Rijeku gdje salezijanci obilježavaju 100. obljetnicu dolaska i 25. obljetnicu Salezijanske klasične gimnazije. Doček iznenađenja don Angelu priredili su mladi iz Rijeke i Zagreba. Njih 350 sakrilo se u oratorij, iza oratorija, pod terasu čekajući vrhovnog poglavara. I dok je don Angel stajao na terasi crkve Marije Pomoćnice mladi su na njegovo iznenađenje istrčali na salezijansko dvorište i započeli pjesmu dobrodošlice.

Nakon što je sišao među mlade započeo je program. Vrhovnog poglavara pozdravio je povjerenik za pastoral mladih don Danijel Vidović, a potom je kroz nekoliko kratkih igrokaza prikazao dolazak salezijanaca u Rijeku te rast salezijanske obitelji u Lijepoj našoj. Šaljivo su domaći mladi pokazali i probleme i potrebe današnjih mladih i kako salezijanci za njih imaju otvorene oči i uši. Don Angel je, odgovarajući na nekoliko pitanja, izrazio radost što može biti okružen tolikim mladima. Posebno ga je obradovalo iznenađenje jer, kako kaže, nikada nije u 15 sekundi vidio da toliko mladih istrči niotkud i napuni igralište. Govorio je o prisutnosti salezijanaca u 134 zemlje svijeta, o mnogom dobru koje čine za siromašnu mladež na pet kontinenata. Poručio je da kod svih mladih koje susreće vidi isto salezijansko srce, žar, istu radost i ljubav, koliko su god

kulturološki različiti načini na koje ih izražavaju. „Kćeri Marije Pomoćnice i salezijanci poslani su među nas, da nas razumiju, da vjeruju u nas, da nam budu prijatelji, sestre i braća, majke i očevi“, istaknuo je vrhovni poglavara. Mladi su upijali njegove riječi, pljeskom nagrađujući pošalice i njegov osebujan, pristupačan i duhovit stil. On je uzvratio mladima rekavši im da su simpatični i topli, i kako ima osjećaj kao da ih poznaje već pet godina. Upitan da mladima uputi poruku nade, odlučio je citirati svetog papu, Ivana Pavla II., govoreći: „ne bojte se!“. Rekao je kako „u ovakvom ambijentu zajedništva i prave obiteljske radosti i sa svim predivnim osobama koje nam Gospodin stavlja na put, naprosto ne možemo ne imati nadu“. Poručio je mladima da vjeruju u sebe, ne iz oholosti, već upravo iz pouzdanja u Boga koji ih daruje i koji ima predivan plan za njihov život.

Usljediła je akademija, svečani program u novoizgrađenom dijelu Salezijanske klasične gimnazije, kojim je obilježena, uz stotu obljetnicu salezijanske prisutnosti u Rijeci, i 25. obljetnica otkako je SKG prestala biti samo škola za odgoj svećeničkih kandidata i postala škola s pravom javnosti. Mnogi su htjeli izraziti svoj ponos, čestitke i zahvale na radu gimnazije, a za mikrofon su, uz vrhovnog poglavara, stali riječki nadbiskup Ivan Devčić, primorsko-goranski župan Zlatko Komadina, zamjenik gradonačelnika Nikola Ivaniš, provincijal don Pejo Orkić, ravnatelj riječke salezijanske zajednice don Dragutin Detić, bivši učenik i vjeroučitelj te osnivač katoličkih skauta Marin Miletić te ravnatelj škole don Niko Tunjić. Dramska skupina scenski je prikazala presjek povijesti riječke salezijanske priče, a svečanost su uljepšali i glazbeni nastupi te recitacije.

Nakon večere mladi su imali prilike osobno se susresti, rukovati, zagrliti, fotografirati s don Angelom ili ga zamoliti za blagoslov, kako je i sam obećao. Potom smo se okupili u crkvi gdje im je uputio riječi za laku noć. Naglasio je ljepotu ovog salezijanskog običaja koji nije zamišljen kao propovijed, već lijepa i poticajna riječ koju majka ili otac upućuju djetetu prije spavanja, baš kao što je to činila don Boscova mama Margarita. Obradovan ljepotom salezijanskog obiteljskog zajedništva, od sveg srca poručio je mladima da sanjaju poput don Bosca. Koji god bili naši snovi, možemo ih pronaći i ostvariti jedino živeći prijateljstvo s Bogom u našem srcu, rekao je. Stoga je mladima savjetovao neka ga ne ispuštaju iz života, jer, „sanjali mi san o bračnom i obiteljskom ili pak Bogu posvećenom životu. On je jedini koji nam može darovati snagu i ustrajnost te radost i ispunjenje“. Na kraju mladima je poželio, kako Talijani kažu: „sogni d'oro“- zlatne snove. Mladi su se zatim dobrome Bogu, prisutnome u euharistijskome Kruhu, skupa s vrhovnim poglavarom poklonili i zamolili ga da uđe u njihove živote na klanjanju uz koje su mladi imali i priliku za ispovijed.

Stručni skup „Strossmayer i Milosrdne sestre sv. Križa u Đakovu“

Đakovo, 26.5.2018. (IKA/TU) – U sklopu XVI. Strossmayerovih dana u Dvorani biskupa Mandića Središnje nadbiskupijske i fakultetske knjižnice u Đakovu u subotu 26. svibnja održan je znanstveni dio te manifestacije, ove godine posvećen „Strossmayeru i Milosrdnim sestrama sv. Križa u Đakovu“, povodom 150. obljetnice dolaska sestara u Đakovo i to na nagovor biskupa Strossmayera.

Okupljene u dvorani pozdravila je provincijalna poglavara s. Amalija Kupčerić, zahvalivši Povjerenstvu za organizaciju Strossmayerovih dana što su ovogodišnju manifestaciju posvetili velikoj obljetnici koju slave Milosrdne sestre sv. Križa. Skupu je nazočila i ravnateljica Agencije za odgoj i

obrazovanje Jadranka Žarković-Pečenković, koja je u pozdravu naglasila kako bi biskup Strossmayer mnogima mogao biti uzor kako je potrebno pomagati ljudima oko sebe te se stalno usavršavati, a sve na opće dobro. Đakovački dogradonačelnik i predsjednik Povjerenstva za organizaciju Strossmayerovih dana Robert Francem u svome je pozdravu istaknuo kako su Strossmayerovi dani nakon prvih 15 uspješnih godina zadržali svoj obrazovno-historiografski aspekt.

Prvo predavanje održala je s. M. Estera Radičević na temu „Milosrdne sestre sv. Križa u Đakovu (1868. – 1940.)“, nastojeći slikom i riječju predstaviti ovu zajednicu. Istaknula je kako je 150 godina molitve, prisutnosti, žrtve i rada vrijedno slavljenja i spomena oko dvije tisuće sestara, od kojih je svaka darovala svoje snage, talente, svoj život Bogu i bližnjemu. Dodavši kako je nemoguće nabrojati i prikazati svu djelatnost sestara sv. Križa, s. Estera naglasila je kako su tijekom 150 godina života i rada sestre djelovala na gotovo 200 filijala i u nekoliko država kako u odgoju i obrazovanju djece, tako i na karitativnom području, a cijelo Đakovo bilo je obuhvaćeno djelima ljubavi sestara na svim područjima.

Sestra Krista Mijatović govorila je potom o poslanju Milosrdnih sestara sv. Križa u Đakovu od 1990. godine do danas, a predavanje je nosilo naziv „Vi ste apostoli za moj narod“ – rečenica je to koju je biskup Strossmayer na smrtnom času uputio Milosrdnim sestrama sv. Križa. Među ostalim, s. Krista posvijestila je okupljenima kako su sestre sv. Križa u demokratskim prilikama, na tragu Drugog vatikanskog koncila, ušle u proces „vraćanja na izvore“ i traženja novih oblika življenja vlastite karizme u suvremenom razdoblju. Djelatnu dimenziju poslanja sestara u gradu Đakovu ostvaruju kroz odgojno-obrazovni, duhovno-pastoralni i socijalno-karitativni rad, a iscrpan prikaz tog djelovanja i naznake perspektiva za življenje redovničkog poslanja u budućnosti razumijevaju se u okviru Strossmayerove duhovne oporuke sestrama – Vi ste apostoli za moj narod.

Usljedio je potom izlaganje mons. mr. Luke Marijanovića, profesora u miru, koji je govorio o svećenicima u službi samostana Milosrdnih sestara sv. Križa u Đakovu od 1868. do 2018. godine. Istaknuo je kako su se za sestre, po njihovom dolasku u Đakovo, brinuli biskupi i njegovi nasljednici, brojni domaći svećenici, ponajviše kao ispovjednici, duhovnici, rektori samostanske crkve i suradnici u službi iste crkve i bogoslužja. Redovito su to bili vrsni, vrijedni svećenici iz središnjih ustanova, ponajviše iz sjemeništa, a svaki od njih „pridonio je napretku ili barem najnužnijim potrebama ove zaslužne zajednice, pomogli ispredati njezinu kućnu povijest, ali i ta je zajednica sestara baš ovdje svima u Đakovu velikodušno uzvratila svojim velikim obolom“.

„Arhitekt Viktor Axmann i samostan Milosrdnih sestara sv. Križa u Đakovu“ tema je izlaganja Ane Ćurić, koja je u izlaganju donijela pregled planiranja i gradnje samostana Milosrdnih sestara sv. Križa, čija je gradnja započeta 1906. godine te je trajala sve do 1927. godine, kada je samostan zadobio današnji izgled. Za gradnju samostana, kao i za dolazak sestara u Đakovo, zaslužan je biskup Strossmayer, koji je sestrama darovao zemljište. Predavačica je predstavila realizirani projekt Ateljea Axmann i Domes, dvije faze gradnje, ali i ranije nerealizirane prijedloge austrijskog arhitekta Josepha F. Flohra.

Posljednje predavanje na temu „Priateljska suradnja nadbiskupa Alojzija Stepinca i s. Amadeje Pavlović“ održao je mr. sc. Ivan Armada. Na samom početku istaknuo je kako s. Amadeju s pravom ubrajamo među velikane crkvene povijesti na hrvatskim prostorima. U vrijeme kada je bila

provincijalna poglavarica svoje redovničke zajednice počela je razvijati prijateljsku suradnju sa zagrebačkim nadbiskupom Stepincem, kojega je nakon puštanja u kućni pritvor posjećivala i pismeno s njime komunicirala, dostavljala mu duhovnu literaturu i pomoć za kućanstvo te od njega tražila savjete. Spomenuo je brojna Stepinčeva pisma upućena s. Amadeji, koja su vrijedno svjedočanstvo o problemima koje su komunističke vlasti stvarale redovnicama i bogat izvor za proučavanje života s. Amadeje, koja je preminula na glasu svetosti 1971. godine.

Skup je završio zajedničkom raspravom, a glazbenim točkama obogatio je zbor i tamburaški orkestar Milosrdnih sestara sv. Križa, pod vodstvom s. Svjetlane Paljušević. Istoga dana u poslijepodnevnom satima u Hrvatskom domu prikazan je dokumentarni film „Milosrdne sestre sv. Križa u Đakovu – 1868.-2018.“.

25. obljetnica župe sv. Nikole Tavelića na Krnjevu u Rijeci

Rijeka, 26.5.2018. (IKA) - U subotu 26. svibnja župa sv. Nikole Tavelića na Krnjevu u Rijeci proslavila je 25. godišnjicu postojanja župe te 30. godišnjicu od posvećenja crkve. Slavlju je prethodila trodnevica od 23. do 25. svibnja, koju je predvodio fra Josip Vlašić, član franjevačke zajednice iz Pazina. Na sam dan proslave 26. svibnja, svečano euharistijsko slavlje predslavio je fra Andrija Bilokapić, provincijal Franjevačke provincije sv. Jeronima sa sjedištem u Zadru.

Pozdravnu riječ uputio je župnik fra Tomislav Šanko zahvalivši svima koji su doprinijeli izgradnji župne crkve. Upozorio je vjernike da se ne daju zvesti i upasti u zamku u koju su upali neki Isusovi suvremenici koji su se divili 'zidovima Hrama'. Crkva je tu da služi čovjeku, a ne čovjek kamenu, pojasnio je župnik. Podsjetio je na Isusove riječi: „Ostanite u mojoj ljubavi“ (Iv 15, 90), te potaknuo vjernike da im crkva sv. Nikole Tavelića bude mjesto Božje blizine i istinskog susreta s Kristom.

Provincijal Franjevačke provincije sv. Jeronima u propovijedi je istaknuo da Bog čovjeka slijedi kao roditelj svoje djetete. Slijedi nas da bismo mi njega mogli slijediti. Kroz riječ "Abba" kojom Isus oslovljava svog nebeskog Oca, Bog progovara i nama. Potiče nas da promislimo u kojoj mjeri Boga slušamo. Trideset godina u ovoj crkvi Bog želi po braći svećenicima naviještati Radosnu vijest, ali to isto naviješta i po svakome od nas koji dolazimo u ovu crkvu. Gospodin nas je osposobio za to i ta Istina se događa ovdje. Djeca na primjeru roditelja uče kako odrasti u bolje ljude. Tako i Bog u nama želi probuditi najbolje, da i mi u drugima budimo dobro, rekao je.

U nastavku je upozorio kako je Zapad u najvećoj krizi do sada. Nije riječ o ekonomskoj krizi, nego krizi ljubavi i smislu života. Osim toga, prisutna je u velikoj mjeri kultura smrti. Primijetio je kako se u Rijeci povećava broj rastava u odnosu na broj vjenčanja te kao jedan od razloga naveo nedostatak spoznaje da smo ljubljani i ispunjeni Duhom Svetim. Na kraju je izrazio zahvalnost svima koji su doprinijeli gradnji crkve sv. Nikole Tavelića, osobito tadašnjem provincijalu fra Alfonsu Orliću.

Hodočašće katoličkih dječjih vrtića Splitsko-makarske nadbiskupije u Solin

Solin, 26.5.2018. (IKA) - Hodočašće katoličkih dječjih vrtića Splitsko-makarske nadbiskupije, peto u nizu, u prasnvetište Gospe od Otoka u Solinu održano je u subotu 26. svibnja. Prasnvetište je i ove godine ispunio velik broj djece,

njihovih roditelja i odgajatelja. S ovakvim godišnjim okupljanjem započelo se 2014. godine u želji da se, ne samo djecu već i roditelje i odgajatelje, još dublje osvijesti o važnosti vjerskog odgoja najmanjih, ali i da im se približe hrvatske vjerske tradicijske vrijednosti.

Misu zahvalnicu za proteklu odgojnu godinu predvodio je don Ivan Lovrić. U propovijedi je govorio "o radu kroz koji se čovjek ostvaruje, a nije sam sebi svrhom, o talentima koji su nam darovani a koje svaki čovjek treba razvijati, o odgoju djece u vjeri i ljubavi kako bi svijet u kojem živimo i Crkva u kojoj se razvijamo rasli s nama". U tom je svjetlu naglasio da „preko rada postajemo slični Bogu i od nereda stvaramo red, ali rad ne smije biti najvažnija stvar u životu. Čovjek ima mnogo drugih talenata koje ne razvija kroz svoj rad, a koje ne smije zakopati. Uz talente, Bog nam je darovao druge, odnosno darovao nas je jedne drugima".

Don Ivan se osvrnuo na odgoj u katoličkim dječjim vrtićima u kojima se djeca odgajaju u vjeri, naglasivši da ono vjersko nije samo crtanje Isusa i pjevanje vjerskih pjesama nego to da djeca u odgajateljicama susreću ljude koji vjeruju, susreću druge osobe a ne samo djelatnike, susreću strogoću, ali i jednakost prema svima, da u radnom kolektivu vide opraštanje i prihvaćanje. Obrativši se roditeljima, pozvao ih je da u svojoj djeci razvijaju talente koje im je Bog dao, da im pomažu da zavole sebe i budu hrabri. Djeca ne traže vaše skupe darove, nego bilo kakve darove i vrijeme da ih s njima otvarate i da se s njima igrate. Djeca ne traže da s njima razgovarate preko tableta nego licem u lice, a tako najbolje uče tko je Bog i tko je čovjek, kako prihvatiti drugoga, kako oprostiti i vjerovati, poručio je.

Ove godine za organizaciju su se pobrinuli Dječji vrtić Mali Isus iz Kaštel Kambelovca i Dječji vrtić „Dobri“ iz Splita. Nakon misnog slavlja snimljen je video poziv u kojemu okupljena djeca pozivaju sve na Treći nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji koji će se održati 15. i 16. rujna u Splitu i Solinu. Potom su u zrak pustili kronicu napravljenu od balona, a druženje je nastavljeno igrom na Gospinu Otoku.

Gospa od Karavaja proslavljena u Tisnom

Sva dostignuća modernog doba, sve nove tehnologije ovoga svijeta ne mogu zamijeniti onu toplinu gnijezda, ognjišta, majčinog i očevog pogleda i zagrljaja, onog vremena provedenog u zajedništvu, ljubavi i sigurnosti što ih daruje obitelj

Tisno, 26.5.2018. (IKA) - Gospa od Karavaja proslavljena je u subotu 26. svibnja u župi Tisno. Središnje svečano misno slavlje u Marijinom svetištu uz sudjelovanje velikog broja vjernika iz cijele Šibenske biskupije i iz susjedne Zadarske nadbiskupije predvodio je šibenski biskup Tomislav Rogić.

U homiliji je rekao da gotovo 300 godina to mjesto okuplja vjernike koji mole nebeske milosti za svoje životne pute, u nedaćama života traže pomoć, uzdižu zahvale Bogu po Majci Isusovoj – pomoćnici kršćana. „Ovo mjesto molitvama je natopljeno. Zrnca krunice, pjesme Mariji, tihi uzdasi i duboke boli predane Majci koju litanije zovu vrata nebeska. Svjedočimo i danas nezaobilaznu snagu vjere i molitve u kršćanskom životu. Obasjani majčinskom ljubavlju Blažene Djevice Marije“, rekao je biskup.

Istaknuo je da današnji čovjek i svijet treba Boga, treba se Bogu okrenuti, ponizno milost prositi da zavlada Knez mira kojega Izaija najavljuje. Toliko je nemira u ljudskim srcima, toliko nesigurnosti kamo idemo. Kamo to toliko žurimo da nas brzina života satire? Tolika su otuđenja, udaljavanja među ljudima, među najbližima, rekao je biskup Rogić.

Naglasio je da „obitelj kao da gubi kompas, blijede one vrijednosti koje su nas do sada održale: ustrajna molitva u obitelji, po sakramentima življena vjera u obitelji, požrtvornost i sebedarje, odbacivanje sebičnosti i spremnost na žrtvu za svoje ljubljene“. Toliko nam, Gospe naša, treba da osjetimo Božju ljubav koja se pretače i preslikava u obitelji: po ljubavi i vjernosti supružnika, muža i žene, roditeljska ljubav za djecu i otvorenost darivanju života. Ljubav i zahvalnost djece prema roditeljima jer za njih žive i žrtvuju se. Zar smo to počeli zaboravljati? Sva dostignuća modernog doba, sve nove tehnologije ovoga svijeta ne mogu zamijeniti onu toplinu gnijezda, ognjišta, majčinog i očevog pogleda i zagrljaja, onog vremena provedenog u zajedništvu, ljubavi i sigurnosti što ih daruje obitelj, rekao je biskup.

Gospe naša, pomozmi nam naći vremena jedni za druge, pomozmi nam jasnije vidjeti kamo idemo – da Nebo bude i naš životni cilj. Pomozmi nam, Gospe i zagovornice naša da susretnemo Krista, vjeru svoju učvrstimo i po prisutnosti Božje ljubavi u našim životima oživimo i živimo u trajnom prijateljstvu s Bogom, poručio je biskup Rogić.

Susret sjećanja na 402 poginule djece u Domovinskom ratu

Slavonski Brod, 26.5.2018. (IKA) - Susret sjećanja na 402 poginule djece u Domovinskom ratu pod nazivom "Mali križ - velika žrtva", šesnaesti u nizu, održan u subotu 26. svibnja u Slavonskom Brodu, okupio je stotinjak roditelja iz raznih krajeva Hrvatske od Dubrovnika do Vukovara. U organizaciji Zajednice udruga hrvatskih civilnih stradalnika u Domovinskom ratu uz visoko pokroviteljstvo predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar-Kitarović susret je započeo u franjevačkoj crkvi Presvetog Trojstva, misom zadušnicom za sve poginule civile i branitelje u Domovinskom ratu, koju je predvodio Ivan Begović, župni vikar u Osijeku.

Homilija vlč. Begovića, koji je i sam kao dvogodišnji dječak u svom domu u Vinkovcima bio teško ranjen bila je molitva i vapaj Nebeskoj Majci da zaliječi rane roditeljima, čija je bol za njihovom poginulom djecom uvijek prisutna i daje im snage da nose svoj križ.

Poslije mise u parku Šetalište Braće Radića podno spomen obilježja „Prekinuto djetinjstvo“ predstavnici roditelja i rodbine poginulih, predstavnici društveno političkih vlasti te Zajednice udruga hrvatskih civilnih stradalnika u Domovinskom ratu položili su vijence, cvijeće i svijeće. Susret je nastavljen prigodnim programom u Glazbenoj školi.

Plitvice: Biskupijski susret djelatnika u medijima

Gost susreta bio je novinar Glasa Koncila Tomislav Vuković
Plitvice, 26.5.2018. (IKA) - Redoviti godišnji susret djelatnika u medijima s prostora Gospičko-senjske biskupije održan je u subotu 26. svibnja u pastoralnom centru Marije Majke Crkve na Plitvicama. Gost susreta bio je novinar Glasa Koncila Tomislav Vuković koji je govorio o temi "Uzroci stalnih kontroverzi oko jasenovačkog logora". Susret je otvorio biskupijski povjerenik za medije mons. Mile Pecić koji je istaknuo da lokalni mediji imaju svoje mjesto u Crkvi te da se o njima može reći puno lijepih riječi. Treba ih poticati jer se preko njih odgaja Božji narod, rekao je. Za predavača je rekao da radi velike stvari jer sustavno razotkriva velikosrpsku historiografiju. Zatim je član toga povjerenstva Zvonko Ranogajec podsjetio na prethodnih deset susreta, predavače i teme koje su obrađene.

Vuković je istaknuo da stalne kontroverze o Jasenovcu kojim se bavi već desetljećima, konstantno opterećuju našu

povijest. O Jasenovcu postoji 1300 bibliografskih jedinica i bila bi potrebna tri života za sve ih pročitati. Pojašnjavajući koliko mediji neobjektivno prikazuju tu temu istaknuo je najsvježiji slučaju objave vijesti o smrti nekadašnjeg predsjednika takozvane Republike Srpske krajine Borislava Mikelića za kojeg je napisano da je odrastao u sirotištu bez roditelja koji su ubijeni u Jasenovcu. No, analizom podataka žrtava Jasenovca nigdje nema imena njegovih roditelja. Širitelje laži o Jasenovcu Vuković je svrstao u tri kategorije, komunističko-jugoslavenske vlastodršce koji su napuhali broj žrtava radi ratnih reparacija, zatim sudionike rata - kvaziantifašiste te konačno velikosrpske mrzitelje svega hrvatškoga. Sve njih danas nasljeđuju biološki i ideološki nasljednici, rekao je. Vuković je to potkrijepio brojnim dokumentima i fotografijama kojima se ta laž sustavno provodila sva ova desetljeća. Prema riječima Vukovića nešto se ipak pokreće, jer mladi znanstvenici i informatičari razotkrivaju zablude popisa žrtava, a njihovim metodama pronašli su čak 14 tisuća klonova.

Devetnica uoči svetkovine sv. Kvirina

Biskup Košić uručio „Odlikovanja sv. Kvirina“

Sisak, 26.5.2018. (IKA) - Devetnica uoči svetkovine sv. Kvirina, zaštitnika Sisačke biskupije i župe sv. Kvirina, kojom će se vjernici u bazilici Sv. Kvirina u Sisku duhovno pripravljeti za proslavu svoga zaštitnika, započela je u subotu 26. svibnja svečanim misnim slavljem koje je predvodio sisački biskup Vlado Košić. U koncelebraciji su bili rektor bazilike mons. Zdravko Novak, generalni vikar mons. Marko Cvitkušić, kancelar mr. Janko Lulić, dekan Sisačko-katedralnog dekanata preč. Krešimir Bulić, katedralni župnik preč. Marko Karača, župnik iz Volodera vlč. Nikola Majcen i župnik iz Prelošćice vlč. Damir Ceković.

Već tradicionalno, tom prigodom biskup je uručio „Odlikovanje sv. Kvirina“, znak priznanja u Sisačkoj biskupiji onima koji se posebno trude svjedočanstvom i primjerom živjeti svoju vjeru. Ovogodišnji dobitnici odlikovanja su Kata Gmazel iz župe sv. Mihaela u Prelošćici; Ivan Kunovac iz župe sv. Nikole biskupa u Gušću i Dragica Juratovac iz župe sv. Antuna Padovanskog u Voloderu.

U homiliji biskup je rekao kako na prvi dan devetnice pred svetkovinu zaštitnika sv. Kvirina, osobito žele u sebi probuditi osjećaj zahvalnosti. „Zahvalnost je inače posebna krepost po kojem se mi ljudi prepoznajemo. Kažu da dobar čovjek mora znati reći dvije riječi: hvala i oprost. Zahvalnost nije samo znak dobrog odgoja ili jedne ljudske učtivosti nego je u kršćanskoj vjeri temeljni stav pred Bogom i ljudima. Mi Bogu zahvaljujemo za svoj život, ali i našim bližnjima, prije svega roditeljima za to što su nas podigli, učili kako živjeti. Možemo reći da time očitujemo svoj stav da smo maleni, upravo onako kako smo čuli u Evanđelju kada Isus grli djecu te opominje učenike da ne priječe da dolaze maleni k njemu, jer takvih je kraljevstvo nebesko. Kaže Gospodin: 'Tko ne primi Kraljevstvo Božje kao dijete, ne, u njega neće ući'. To treba biti naš temeljni stav pred Bogom, da znamo da smo maleni i da se ne uzvisujemo jer Gospodin kaže: tko se uzvisuje, bit će ponižen, a tko se ponizuje, bit će uzvišen. Profesor fra Bonaventura Duda znao je reći, svi smo mi manje-više slabi vjernici i kada smo toga svjesni ne možemo ni druge osuđivati. Nije naše mjeriti se s drugima, već je to Božje. To je na Bogu, ali On ima druga mjerila i gleda u naše srce i drugačije nas vidi te svakog procjenjuje po svojim mjerilima. Zato moramo biti ponizni i pred Bogom i pred

drugima“, rekao je biskup te dodao kako „ponizni moramo biti i pred samima sobom“. „Posebno mi je drag Ivan Krstitelj koji prednjači u tome što je znao svoje granice. U vrijeme kad je k njemu hrlilo veliko mnoštvo, pitali su ga je li on taj prorok i Krist, a on je rekao da nije, nego da je glas onoga koji viče u pustinji. Nije se pravio onime što nije, a mogao je. Priznati svoje granice znači biti ponizan“, rekao je biskup.

Na kraju biskup je rekao kako ove godine „posebno trebamo biti zahvalni za 25 godina osnutka ove župe“. „Sjetimo se kada je kardinal Franjo Kuharić 1993. godine slavio na livadi na Zelenom brijegu prvo Kvirinovo i proglasio ovu župu sv. Kvirina sisačkog biskupa i mučenika. Evo dočekali smo 25 godina života ove župe i budimo zahvalni Bogu za to, za sve svećenike koji su je vodili i koji je vode. Budimo zahvalni za ovu zajednicu koja raste i izgrađuje se te koju vodi Duh Sveti. Molimo da po zagovoru sv. Kvirina i vrijeme pred ovom župom bude blagoslovljeno, a mi svjesni svoje malenosti da budemo trajno zahvalni Bogu, a On da nas i u buduće dariva svojim dobročinstvima“, istaknuo je biskup Košić.

Na kraju slavlja biskupu je na dolasku zahvalio domaći župnik i rektor bazilike mons. Zdravko Novak, čestitavši i svima koji su primili ovogodišnje nagrade. Mons. Novak pozvao je sve okupljene na devetnicu koja se ove godine održava pod geslom „Što da uzvratim Gospodinu za sve što mi je učinio?“, a u čast sv. Kvirinu.

Buje: Proslava sv. Servula

Buje, 27.5.2018. (IKA) - U nedjelju, 27. svibnja na svetkovinu Presvetog Trojstva, Grad Buje i tamošnja župa proslavili su svog nebeskog zaštitnika sv. Servula. Nakon liturgijskih i duhovnih sadržaja održanih u trodnevnoj pripravi, na samu svetkovinu svečanost je započela svečanom procesijom s kipom sv. Servula koja je krenula iz crkve Mater Misericordiae. Uz zvuke limene glazbe, vjernici svih uzrasta odjeveni u povijesne odore bratovština nosili su, osim kipa sv. Servula, kip sv. Antuna, antikne kandelabre te zastave bratovština koje su kroz povijest djelovale u tom gradiću sjeverozapadne Istre. Na trgu ispred crkve, predvoditelj misnog slavlja vlč. Dejvis Martinović, župni vikar u obližnjoj župi sv. Peregrina u Umagu, izrekao je i udijelio blagoslov grada i polja. Procesija je potom nastavila prema župnoj crkvi Sv. Servula. U toj velebnoj kasnobaroknoj crkvi na misi je sudjelovalo veliko mnoštvo vjernika iz Bujštine i obližnjih župa. U ime gradskih vlasti sudjelovao je gradonačelnik Buja Fabrizio Vižintin, predsjednik gradskog vijeća Rino Duniš te načelnik policijske postaje Ljubo Žaja. Uz vlč. Martinovića koncelebrirali su: sadašnji župnik vlč. Vladimir Brizić te donedavni župnik vlč. Mladen Juvenal Milohanić.

Predvoditelj je u prigodnoj homiliji istaknuo kako je mučeništvo posebna milost koju Gospodin podjeljuje pojedinim svecima i blaženicima kako bi nama ojačao vjeru. Stoga nam sveti Servul, osim onoga kome se molimo za zagovor mora biti ujedno i uzor i poticaj u našem nastojanju življenja vjere. Istaknuo je temeljnu razliku između mučenika koji su svjesno prihvaćali odlazak u smrt samo kako ne bi izdali svoje ideale kršćanske ljubavi i današnjih kamikaza, terorista samoubojica koji svojim činom siju smrt; kršćanski mučenici su smrt prihvaćali kao najuzvišeniji čin ljubavi. Životno geslo našeg bl. Miroslava Bulešića, „Moja osveta je oprost“ ujedno je način razmišljanja svih mučenika, istaknuo je propovjednik. Sveci su nam najuzorniji primjer slijeđenja primjera Isusa Krista, naglasio je vlč. Martinović, a oni su ujedno dokaz da u tome nema kompromisa, kako mi

prečesto u životu činimo. Pravi pristup, ako želimo slijediti Krista, bio bi u svim se životnim situacijama zapitati „što bi Krist učinio na našem mjestu?“; i mi smo pozvani tako činiti. Vlč. Martinović je posebno potaknuo okupljene da uvijek nađu vremena za djecu, prema Isusovim riječima „Pustite dječicu neka dolaze k meni; ne priječite im jer takvih je kraljevstvo Božje!“ Pozvao je okupljene da se ponašaju prema djeci onako kako bi htjeli da se Bog ponaša prema nama. Važnost sjećanja na sv. Servula je nadasve u tome da nam to pomogne, poput njega, revnije slijediti Krista, rekao je vlč. Martinović te zaključio: „Sveti Pavao nas tješi, kao što je sigurno utješio i sv. Servula, govoreći da smo baštinici Božji, subaštinici Kristovi, kada doista s njime zajedno trpimo i to samo da se zajedno s njime proslavimo. Stoga nastojimo i mi u svome životu biti svjedoci, po primjeru sv. Servula koji je naš zaštitnik, naš zagovornik, kojemu se ovako lijepo svake godine molimo, prisjećamo se njegova mučeništva, njegova svjedočanstva, samo da bi nama to na neki način dalo snage, da bi mi bili malo spremniji živjeti kao on, da bi mi bili spremniji nasljedovati Krista.“

Župnik, vlč. Brizić je prije završnog blagoslova zahvalio svima koji su se okupili, a posebno je izrazio zahvalnost gradskom poglavarstvu, mjesnoj turističkoj zajednici te otvorenom učilištu na pomoći pri organizaciji svih momenata ovogodišnje proslave sv. Servula.

Misa je završena blagoslovom s relikvijama sv. Servula a nakon toga je uslijedio ofer.

Prvi dan trodnevnice, ujedno i dan svetog Servula po kalendaru, misno slavlje je predvodio don Marcin Madej, kapelan župe Buje uz don Mladena Milohanića u prepunoj crkvi Majke Milosrđa. Nakon misnog slavlja podijeljeno je bolesničko pomazanje bolesnicima.

Drugog dana trodnevnice uoči sv. Servula, misno slavlje predvodio je vlč. Bernard Jurjević iz Barbana a koncelebrirali su vlč. Michele Cittadino iz Rijeke, vlč. Mladen Milohanić, kapelan i župnik. Nakon mise održano je i klanjanje koje su animirali mladi uz vlč. Jurjevića.

Trećeg dana trodnevnice misu je predvodio don Roko Smokrović, duhovni pomoćnik na Borovju u Zagrebu. Nakon misnog slavlja uslijedio je koncert duhovne glazbe na kojem su nastupili Danijel Damjanović s grupama Milost i KUMI, Davor Terzić, te mladi Udruge Otvoreno srce iz Buja u suradnji sa zborom mladih iz župe Petrovija.

Misa uz Dan Oružanih snaga RH

Zagreb, 27.5.2018. (IKA) - U sklopu obilježavanja Dana Oružanih snaga Republike Hrvatske, Dana Hrvatske kopnene vojske i 27. obljetnice formiranja Oružanih snaga Republike Hrvatske odnosno Hrvatske vojske, služena je u nedjelju 27. svibnja u zavjetnoj crkvi Sveta mati slobode na zagrebačkom Jarunu misa zadušnica za sve poginule i stradale u Domovinskom ratu. Svečanu misu predvodio je generalni vikar Vojnog ordinarijata u RH don Marko Medo u zajedništvu s vojnim i policijskim kapelanima. Don Marko Medo uputio je u ime vojnog biskupa u RH Jure Bogdana i u ime vojnih i policijskih kapelana čestitke svim pripadnicima Oružanih snaga RH u povodu njihova dana, dana kada je formirana klica Hrvatske vojske. Stoga je i ovaj dan prilika da se potvrdi i osnaži vjera pripadnika Hrvatske vojske, rekao je.

U homiliji je istaknuto da se obilježavanje Dana Oružanih snaga RH te svetkovina Presvetog Trojstva duboko isprepliću. „Bog se u današnjem starozavjetnom čitanju iz knjige Ponovljenog zakona zauzima za svoj narod, jakom rukom i ispruženom desnicom. Ta se misao kroz povijest

očitovala i u opstanku hrvatskog narodnog korpusa te se naš narod stoljećima uspio održati na povijesnoj sceni. U trenucima tlačenja i ratne agresije dolazi do antagonizma, mala iskra ljubavi i prkosa rasplamsala je narodnu svijest te su ustrojene Oružane snage kao jamac obrane doma i domovine“, istaknuo je.

Na misi su bili potpredsjednik Vlade RH i ministar obrane Damir Krstičević sa suradnicima, ministar zdravstva Milan Kujundžić, predstavnici Ministarstva unutarnjih polova RH i Ministarstva hrvatskih branitelja, načelnik Glavnog stožera Oružanih snaga RH general zbora Mirko Šundov, zamjenik načelnika GSOS general-pukovnik Drago Matanović, generali, admirali, časnici, dočasnici i vojnici pripadnici Oružanih snaga RH i djelatnici Ministarstva obrane RH. Na misi je pjevao zbor župe Sveta mati slobode.

Na kraju mise čestitke pripadnicima Oružanih snaga uputio je i v.d. župnika župe Sveta mati slobode don Damir Stojić, istaknuvši da prema istraživanju javnog mnijenja Crkva i vojska uživaju najveće povjerenje naroda.

Nakon mise, sudionici misnog slavlja uputili su se u procesiji do spomen obilježja Hrvatska pieta gdje je izaslanstvo predvođeno potpredsjednikom Vlade Krstičevićem položilo vijenac i zapalilo svijeće za poginule i preminule pripadnike Oružanih snaga i Hrvatske vojske, te im odalo počast i zahvalu uz minutu šutnje i zvuke mirozova.

Priopćenje za javnost Hrvatske provincije franjevac konventalaca

Nakana je priopćenja obavijestiti zainteresiranu javnost, napose žrtve s kojima suosjećamo, da se na slučaju radi intenzivno, kako bi se pravda izvršila i vratilo povjerenje, ističe provincijal Blažević

Zagreb, 27.5.2018. (IKA) – Hrvatska provincija sv. Jeronima franjevaca konventalaca oglasila se priopćenjem u kojemu navodi da je crkveno-pravni postupak (Prethodna istraga) pokrenut protiv fra Gracijana Gašperova, člana Samostana sv. Frane u Splitu, osumnjičenog za grijeh protiv šeste zapovijedi Dekaloga s maloljetnom osobom u završnoj fazi.

Nakon zaključenja Prethodne istrage dokazni materijal proslijeđen je 15. svibnja 2018. Generalnoj kuriji Reda franjevaca konventalaca. Nakon analize dostavljenih materijala i mišljenja Prokuratora Reda, generalni ministar Reda franjevaca konventalaca fra Marco Tasca je, u žurni postupak, proslijedio dokumentaciju Kongregaciji za nauk vjere, nadležnoj za najteža kaznena djela, ističe se u priopćenju.

Budući da je 23. svibnja 2018. godine, Generalnom ministru Reda stigla zamolba fra Gracijana Gašperova u kojoj spomenuti, svjestan svojih pogrešaka, kako bi omogućio što prije vršenje pravde prema žrtvama, a zbog dobra Crkve i Reda, moli oprost od obveza koje proizlaze iz svetog reda (usp. kan. 290 § 3), kazneni postupak se ne bi morao održati, budući da bi se osumnjičenome za počinjeno kazneno djelo ovim putem udjelilo ono što zahtijeva najteža kanonska kazna. O konačnoj odluci Kongregacije za nauk vjere javnost će biti pravovremeno obaviještena, navodi se u priopćenju. Nakana je ovog priopćenja obavijestiti zainteresiranu javnost, napose žrtve s kojima suosjećamo, da se na spomenutom slučaju radi intenzivno, kako bi se pravda izvršila i vratilo povjerenje, ističe se u priopćenju koje potpisuje provincijalni ministar fra Josip Blažević.

40. obljetnica župe Reka

Svečano misno slavlje predvodio kardinal Puljić

Reka, 27.5.2018. (IKA) - Župa Presvetog Trojstva Reka proslavila je 40. obljetnicu u nedjelju 27. svibnja, na svetkovinu Presvetog Trojstva. Proslavi je prethodila duhovna priprava koju je tijekom tri dana predvodio fra Ivan Matić, voditelj kuće susreta Tabor u Samoboru, a središnji događaj bilo je euharistijsko slavlje koje je na nedjelju Presvetog Trojstva u dvorištu župne crkve u Reki predvodio vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić. U koncelebraciji su bili mons. Antun Perčić, generalni vikar Varaždinske biskupije, fra Ivan Matić, inače vikar Franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda; zatim vlč. Mario Križanac, domaći župnik, te drugi svećenici iz Koprivničkog dekanata. Misnom slavlju prethodila je svečana procesija od Društvenog doma do župne crkve te blagoslov kipa svetog Florijana.

U propovijedi vrhbosanski nadbiskup govorio je o otajstvu i svetkovini Presvetog Trojstva, kao i o važnosti župne zajednice u jačanju vjere.

Sveti Pavao kaže da je Bog sam o sebi progovorio kako bismo ga bolje upoznali. Da bi nam se objavio, poslao je svoga Sina, drugu božansku osobu koja je začeta po Duhu Svetom, odnosno po trećoj božanskoj osobi. Da je Bog u jedinstvu tri božanske osobe, to nadilazi našu pamet. Ne možemo takvu sliku napraviti u našoj mašti. Zato je Bog objavio sam sebe. Isus je objavio da je Bog trojedini i prije no što je uzašao na Nebo dao je zapovijed učenicima neka idu te krste i poučavaju. Tu je tajna, a da bismo Boga upoznali, potrebno je u Njega povjerovati. Iz vjere možemo proniknuti u to otajstvo. Ne možemo samo putem znanstvenih istraživanja doći do otajstva Presvetog Trojstva koje danas slavimo, već čovjek vjerom ulazi u to otajstvo. Zato danas slavimo kako bismo obnovili svoju vjeru i iz te vjere shvatili da to što nam se Bog objavio nas na neki način obvezuje, jer Bog želi na sebe vezati svoju djecu. Bog je ljubav, a u toj ljubavi živi otajstvo Presvetog Trojstva. To je slika koju Crkva rado uzima za obitelj. Jer obitelj je gnijezdo ljubavi, bračni par i djeca, to je slika Presvetog Trojstva. Zato trebamo sačuvati svetost obitelji, sliku Presvetog Trojstva na zemlji. No, vidimo da je to u vrlo velikoj krizi, jer materijalizirani duh, duh sebičnosti i koristoljubivosti razbija ozračje ljubavi. A gdje nema ljubavi, teško je sačuvati jedinstvo obitelji. Zato nam je potreban taj Duh koji nam Bog daje, koji povezuje, uči nas praštati i žrtvovati se. Župna zajednica je također obitelj. Crkva želi graditi zajedništvo. Papa je rekao kako je novi ateizam u indiferentnosti, u nezainteresiranosti. Župa je stoga poveznica zajedništva vjere. Ne možemo više živjeti kao da Isus nije došao na zemlju i ovdje umro za nas. Ne možemo živjeti kao da nije uskrsnuo i poslao Duha Svetoga koji izgrađuje zajednicu. Nikad nećemo do kraja izgraditi zajednicu, uvijek ćemo imati poteškoća, jer imamo našu ljudsku narav ranjenu grijehom. Čovjek se bori, ali posrne i padne. Divan je Bog u svom milosrđu, nikoga ne odbacuje, već svakoga želi zagrliti kao svoje dijete. E tu je ljepota zajedništva u jednoj župi - doživjeti Boga koji nas ljubi i prihvaća, hrabri na našem životnom putu. Zato je važno graditi župno zajedništvo u vjeri u Isusa Krista Uskrsloga, poručio je kardinal Puljić. Na kraju misnog slavlja sve je srdačno pozdravio župnik Križanac. Posebno je zahvalio kardinalu Puljiću na dolasku i predvođenju euharistije, fra Ivanu Matiću na predvođenju duhovne obnove te svim žiteljima župe koji su se na bilo koji način uključili u proslavu tog velikog događaja.

U Pazinu proslavljena 25. obljetnica djelovanja Konferencije sv. Jurja

Pazin, 28.5.2018. (IKA) - U subotu, 26. svibnja u pazinskom Franjevačkom samostanu Pohođenja Marijina svečanom akademijom, u nazočnosti dosadašnjih predsjednika i duhovnika, nacionalnog predsjednika Udruge sv. Vinka, predstavnika konferencija iz drugih istarskih gradova i Rijeke, pazinska Konferencija sv. Jurja proslavila je 25. godina djelovanja. Program akademije vodila je donedavna predsjednica i dugogodišnja članica pazinske Konferencije Mirjana Zidarić.

Skupu je nazočio prvi predsjednik konferencije Marijan Obrovac, te brojni članovi koji su bili i među osnivačima Konferencije, 25. lipnja 1993. godine. Nakon glazbenog uvoda violinistice Alise Cvitan, skupu se i kao domaćin, u ime pazinskih franjevaca, obratio sadašnji duhovnik Konferencije fra Drago Vujević. Dugogodišnji gvardijan pazinskog samostana i dugogodišnji duhovnik Konferencije fra Alfonz Orlić pozvao je okupljene da se nikada ne umore činiti dobro.

Nakon obraćanja predstavnice grada Sanje Selar skup je pozdravila predsjednica područnog vijeća sv. Maura Štefanija Žumber Prosenjak koja je istaknula nasušnu potrebu uključivanja mladih snaga u djelovanje Udruge.

Nacionalni predsjednik Udruge sv. Vinka u Hrvatskoj Igor Pranjić naglasio je kako se Pazin u Udruzi spominje s izuzetnim poštovanjem, i ne samo zbog činjenice što je ondje održana osnivačka skupština Nacionalne udruge, već i zbog kontinuiranog dugogodišnjeg djelovanja.

Sažetak 25 godina postojanja i djelovanja Konferencije sv. Jurja, izrekao je Stanko Mališa, koji je osim za osnivanje pazinskog ogranka zaslužan i za osnivanje Udruge sv. Vinka i na nacionalnoj razini. Osim realiziranih projekata kojih je u četvrt stoljeća bilo doista mnogo, Mališa se napose prisjetio vremena kada su se, nakon početaka na riječkom području počele otvarati konferencije u istarskim gradovima te je započeo proces pristupanja velikoj svjetskoj obitelji sv. Vinka. Prva nacionalna skupština, konstituirajuća i izborna, nacionalne Udruge sv. Vinka u Hrvatskoj održana je 30. lipnja 1996. godine upravo u tom pazinskom franjevačkom samostanu. U Pazinu je i danas sjedište Udruge sv. Vinka u Hrvatskoj. Među značajnijim projektima, koje pazinska Konferencija realizirala tijekom godina a neki se provode i danas su: posjeti domovima umirovljenika, organiziranje hodočašća bolesnika u pazinski samostan i na Trsat, posjeti zatvorenicima u pulskom zatvoru, materijalno pomaganje i redoviti obilasci bolesnika, obitelji i samaca slabijeg imovinskog stanja, pribavljanje stipendija za učenike te druge vrste pomoći potrebitima. Mališa je zatim održao predavanje o liku i djelu osnivača Udruge sv. Vinku bl. Fredericu Ozanamu pod naslovom „Ozanam – svetac za današnje vrijeme“.

Usljedišla je dodjela priznanja članovima koji su aktivni od osnivanja, priznanja su primili: Marija Herak, Branka Lakošeljac, Stanko Mališa, Mirjana Zidarić, prvi predsjednik Marijan Obrovac te dugogodišnji duhovnik p. Alfonz Orlić. Nakon kraće stanke uslijedilo je misno slavlje koje je predvodio p. Alfonz. On je u prigodnoj homiliji istaknuo srž djelovanja Udruge sv. Vinka: „Gdje god jesi, unesi mir, mir u srce ljudi. To znači biti milosrdan, to znači biti član udruge koja ide za tim da bi prodrla ne kroz materijalne stvari, nego kroz duh, kroz ljubav, kroz susret, do brata čovjeka da bi mu donijela mir i ljubav. Možemo li ljepše zahvaliti Gospodinu od te misli da je mene, tebe izabrao Gospodin da budeš sada produžetak tog njegovog mira i njegove dobrote? Zato čestitam svima vama koji ste iskreno prihvatili ovaj Kristov poziv u ovoj zajednici, a ima ih na stotine tisuća u Crkvi, da

na ovaj način Kristovu dobrotu i ljubav pronosite ljudima."

U popodnevним satima održan je duhovno-edukacijski seminar za članove Udruge sv. Vinka Paulskog Područnog vijeća sv. Maura.

Biskup Košić primio vrhovnu glavaricu sestara Kćeri Božje ljubavi

Sisak, 28.5.2018. (IKA) - Sisački biskup Vlado Košić primio je 28. svibnja u Biskupijskom ordinarijatu u Sisku, vrhovnu glavaricu sestara Kćeri Božje ljubavi s. Mariu Dulce Adams, u pratnji provincijalne glavarice Provincije Božje Providnosti s. Gordane Igrac i vrhovne savjetnice s. Danice Sanader.

U srdačnom susretu vrhovna glavarica izvijestila je biskupa o vizitaciji koju provodi u Provinciji, s posebnim osvrtom na djelovanje sestara u zajednicama u župi Sv. Lovre u Petrinji i Biskupijskom ordinarijatu u Sisku. Razgovaralo se i o prošloj te budućoj suradnji između Družbe i Biskupije, a tom prigodom biskup je istaknuo važnost prisutnosti i djelovanja sestara Kćeri Božje ljubavi u Sisačkoj biskupiji.

Susret mladih svećenika Varaždinske biskupije

Susret trajne formacije svećenika Varaždinske biskupije zaređenih u posljednjih deset godina, koje je varaždinski biskup Josip Mrzljak potaknuo da se bore protiv „duhovne svjetovnosti“, održan je u ponedjeljak u Pastoralnom centru Varaždinske biskupije u Ludbregu, izvijestio je Ured za pastoral u medijima Varaždinske biskupije.

Varaždin, 28.5.2018. (IKA) - Susret trajne formacije svećenika Varaždinske biskupije zaređenih u posljednjih deset godina, koje je varaždinski biskup Josip Mrzljak potaknuo da se bore protiv „duhovne svjetovnosti“, održan je u ponedjeljak 28. svibnja u Pastoralnom centru Varaždinske biskupije u Ludbregu, izvijestio je Ured za pastoral u medijima Varaždinske biskupije.

Biskup Mrzljak govorio je o svetkovini Presvetog Srca Isusova te je mlade svećenike, na temelju poruke pape Franje u povodu spomenute svetkovine koju je Papa proglasio Danom posvećenja klera, potaknuo da nastoje svoj svećenički život ostvariti prema Srcu Isusovu.

U kapeli Sv. Marka Križevčanina u Pastoralnom centru biskup je predvodio misno slavlje u zajedništvu sa svećenicima. Budući da je 28. svibnja datum posvećenja varaždinske katedrale, biskup Mrzljak je u homiliji, govoreći o živom kamenju koje gradi Crkvu, rekao kako je „svatko od nas jedan kamen koji izgrađuje Crkvu“. Kako bismo zajedno tvorili dobru građevinu, svatko se treba dati ispraviti, isklesati, tako da prema Božjem promislu bude ugrađen i pridonosi na svom mjestu da Crkva kao spomenuta građevina dobro stoji i da se na njoj može i dalje graditi, rekao je svećenicima biskup Mrzljak.

Na susretu je predavanje „Zaštita osobnih podataka na civilnom i kanonskom području“ održao kancelar Varaždinske biskupije preč. mr. Ivan Rak i sam jedan od svećenika Varaždinske biskupije zaređenih u posljednjih deset godina.

Kancelar Rak dao je kratki pregled civilnih i kanonskih područja na koja se odnosi Opća uredba o zaštiti osobnih podataka (GDPR - General Data Protection Regulation) koja je s datumom 25. svibnja 2016. stupila na snagu. Podsjetio je na odredbu Zakonika kanonskog prava o zaštiti podataka. Istaknuo je kako su kroz stoljeća crkvene matice koje su vodili svećenici bile redovito jamstvo istinitosti osobnih podataka. Uz transparentnost koju pokazuju crkvene matice i druge župne uredske knjige, uočljivo je kako se posebna

briga vodi oko čuvanja crkvenih matice, a time i nastojanja oko zaštite osobnih podataka, naglasio je predavač.

Opća uredba o zaštiti osobnih podataka prvenstveno je donesena zbog primijećenog nereda u korištenju osobnih podataka na civilnom području. Međutim, tom jedinstvenom Uredbom koja vrijedi na području zemalja članica Europske unije, također su obuhvaćena područja djelovanja vjerskih zajednica. Zbog toga je potrebna prilagodba kod zaštite osobnih podataka i u administrativnom i pastoralnom djelovanju svećenika, rekao je kancelar Rak. Izvijestio je da je u izradi dokument HBK koji bi trebao pomoći oko prilagodbe odredaba Uredbe na kanonskom području i pomoći oko rješenja ili nadilaženja ponekih nelogičnosti i apsurdnih situacija do kojih primjenjivanje spomenutih odredbi na kanonskom području može dovesti.

Kardinal Bozanić đakonima: Oduševite se za Isusov program

Dodjela diploma polaznicima Đakonske pastoralne godine
Zagreb, 28.5.2018. (IKA) - Mi nismo u svom programu, već u Isusovom programu. Odazvali ste se onomu koji vas je pozvao da uđete u njegovo poslanje, da činite ono što Bog od vas želi, poručio je zagrebački nadbiskup kardinal Josip Bozanić polaznicima protekle Đakonske pastoralne godine prigodom dodjele diploma o postignutoj svećeničkoj spremi. Svečanosti dodjele održanoj u ponedjeljak 28. svibnja u dvorani „Vijenac“ Nadbiskupijskog pastoralnog instituta u Zagrebu uz kardinala Bozanića nazočili su i varaždinski biskup Josip Mrzljak, sisački biskup Vlado Košić, murskosoboški biskup Peter Štumpf, provincijal Hrvatske salezijanske provincije don Pejo Orkić, provincijal Hrvatske pokrajine Družbe Isusove o. Dalibor Renić, župnici mentori, te rodbina i prijatelji dobitnika diploma.

Na početku svečanosti nazočne je pozdravio voditelj Đakonske pastoralne godine i ravnatelj Nadbiskupijskog pastoralnog instituta prof. dr. Josip Šimunović te predstavio rezultate i tijek odvijanja ovogodišnje đakonske pastoralne godine. Okupljenima su se obratili i rektor Nadbiskupskog bogoslovnog sjemeništa mr. Anđelko Koščak, koji je govorio o odgojno-duhovnoj dimenziji Đakonske pastoralne godine, biskupski vikar za pastoral mr. Marko Kovač, koji je dao viđenje Đakonske pastoralne godine sa strane predavača i župnik župe sv. Petra apostola u Zagrebu preč. Josip Golubić, koji je govorio o đakonskom pastoralnom praktikumom.

U drugom dijelu svečanosti, kardinal Bozanić uručio je diplome trideset četvorici đakona, od kojih je devetnaest dijecezanskih te petnaest redovničkih đakona, a u njihovo ime okupljene je pozdravio Dario Mican, đakon Provincije franjevac trećoredaca glagoljaša sv. Jeronima. Prigodne riječi uputili su i biskupi Mrzljak, Košić i Štumpf, a na kraju svečanosti dodjele okupljenima se obratio kardinal Bozanić. Vi već sada osjećate kako vam ljudi prilaze i da postoje mnogi koji vam se raduju i koji će vam ovih dana izraziti duboku vjerničku podršku, kazao je kardinal, ističući da je to ohrabrenje i znak da je narod onaj koji ih očekuje, očekuje njihovo poslanje. U isto vrijeme, nastavio je kardinal, ulazite u svijet pun izazova ali i prigoda da čovjeku ovoga vremena donesete nešto novo. Kardinal je potaknuo đakone da molitva časoslova, razmatranje, redovita ispovijed, duhovno vodstvo i učenje mudrosti križa budu vodič u njihovu budućem svećeničkom životu.

U glazbenom dijelu svečanosti nastupio je Oktet Nadbiskupskog bogoslovnog sjemeništa, izvijestio je Tiskovni ured Zagrebačke nadbiskupije.

Proslavljena svetkovina Majke Božje od Kamenitih vrata
Nastavimo biti hodočasnici Kamenitih vrata koja čuvaju Marijinu prisutnost za Crkvu zagrebačku, za grad Zagreb, za svekoliki narod koji je časti i zaziva kao Kraljicu Hrvata, potaknuo je u homiliji kardinal Angelo Bagnasco predvođeci 30. svibnja na poziv kardinala Bozanića središnje misno slavlje svetkovine zaštitnice Grada Zagreba.

Zagreb, 30.5.2018. (IKA) – Na poziv zagrebačkog nadbiskupa kardinala Josipa Bozanića euharistijsko slavlje svetkovine BDM Majke Božje od Kamenitih vrata u srijedu, 30. svibnja, u zagrebačkoj prvostolnici predvodio je nadbiskup i metropolit Genove i predsjednik Vijeća europskih biskupskih konferencija kardinal Angelo Bagnasco. U koncelecijaciji su bili i apostolski nuncij u RH nadbiskup Giuseppe Pinto, nadbiskup Utrechta kardinal Willem Jacobus Eijk, predsjednik Papinske akademije za život nadbiskup Vincenzo Paglia, riječki nadbiskup Ivan Devčić, banjolučki biskup Franjo Komarica, varaždinski biskup Josip Mrzljak, sisački biskup Vlado Košić, križevački vladika Nikola Kekić, bjelovarsko-križevački biskup Vjekoslav Huzjak, vojni ordinarij u RH Jure Bogdan, šibenski biskup Tomislav Rogić, zagrebački pomoćni biskupi Ivan Šaško i Mijo Gorski, te đakovačko-osječki nadbiskup u miru Marin Srakić, vojni biskup u miru Juraj Jezerinac i pomoćni zagrebački biskup u miru Valentin Pozaić. U koncelecijaciji je bio i tajnik Apostolske nuncijature mons. Janusz Stanislaw Blachowiak, kao i provincijali redovničkih zajednica, te više od stotinu svećenika.

U pozdravnoj riječi kardinal Bozanić pozdravio je sve hodočasnike Majci Božjoj od Kamenitih vrata, zaštitnici Grada Zagreba, kao i sudionike 25. Svjetskoga kongresa katoličkih liječnika koji se ovih dana održava u Zagrebu.

Obraćajući se predvoditelju slavlja kardinal Bozanić je rekao: „Otvorena srca i riječima iskrene dobrodošlice pozdravljam Vas u ime nazočnih biskupa, svećenika, đakona, redovnika i redovnica te svega Božjeg naroda okupljenoga na ovom slavlju“. U znak zahvalnosti, te kao spomen na posjet Zagrebu i ovo slavlje kardinal Bozanić mu je uručio bistu bl. Alojzija Stepinca.

Na početku homilije se kardinal Bagnasco osvrnuo na velik broj vjernika, te je naglasio kako njihovo sudjelovanje očituje „odanu pobožnost prema Presvetoj Djevici i pokazuje koliko je Bogorodica udomljena u vašim srcima“. Ukazujući na činjenicu da se svetkovina podudara s Marijinim pohodom svetog Elizabeta koja postavlja pitanje: „Ta otkuda meni da mi dođe majka Gospodina mojega?“, kardinal je naglasio kako i mi s njom postavljamo to pitanje jer „nas ovaj čašćeni Marijin lik, stoljećima čuvan u Kamenitim vratima i podsjeća da Bogorodica nastavlja pohađati jednostavne i vjerne ljude poput Elizabete. I baš kao tada, dolazi i danas da bi hranila vjeru donoseći Isusa. Ona nas, naime, vodi božanskom Djetetu koje je put, istina i život“.

U nastavku homilije kardinal Bagnasco se osvrnuo i na sekularizam, te upozorio kako su narodi i nacije danas zahvaćeni smrtonosnim individualizmom koji u ime posvemašnje slobode, dijeli ljude jedne od drugih i svakoga osuđuje na tužnu osamljenost.

Krist je svjetlo naroda, a zatvarajući se Njemu gubimo hranu za dušu, gubimo dah, snagu za hod i hrabrost u protivštinama. To znači zamagliti cilj vječnosti; znači postajati zemaljskim lutalicama, umjesto nebeskim hodočascima. Sve postaje sivo i teško, čak i najljepše i najveće stvarnosti. Maleni Isus što ga nosi i na kojega upućuje velika Majka, svjetlo je svijeta, most koji otvara prostor Bogu, početak i svršetak, središte svijeta i povijesti.

On je Kralj novoga svijeta i tajna radosti; On je Otkupitelj i Učitelj čovječnosti koji nas poznaje i voli; On je naš Sudac i jednoga dana – tako se nadamo – naša blažena vječnost. Nikada nećemo prestati govoriti o Njemu, naglasio je, te nastavio: „Ne možemo šutjeti ni o blaženome kardinalu Alojziju Stepincu čiji se zemni ostatci časte u ovoj predivnoj katedrali. Ove godine slavimo 120. obljetnicu njegova rođenja i 20. obljetnicu njegove beatifikacije. Poznata je njegova duboka pobožnost prema Majci Božjoj, zbog koje je žarko preporučivao molitvu svete krunice, Evanđelja moljenog s Marijom, kako osobno tako i u obiteljima. Znamo koliko se on povjeravao moćnom zagovoru Presvete Djevice kod Božjega Srca.

Možemo reći da blaženi Alojzije Stepinac, u određenom smislu, daje glas duši hrvatskog naroda. Njegov glas izražava duh Hrvatske, duh oblikovan njezinim jezikom, njezinom kulturom, njezinom predajom i njezinom poviješću. To bogatstvo nije ostalo samo u prošlosti, ono je prisutno i u sadašnjosti; nije mrtvo nego je plodonosno, sposobno nadahnuti zajednicu života koja ima lice i dušu. Ako je, dakle, ta baština vrednota i vjere življena i prenošena s jednoga naraštaja na drugi, tada narod ima nešto lijepo i veliko, istinito i plemenito reći i ponuditi drugim narodima, kako bi hodili zajedno u znaku poštovanja i bratske blizine. Samo na duhovnim i etičkim temeljima moguće je osjetiti da se živi u pomirenom domu“.

Kardinal je vjernike potaknuo da ne zaborave svoje podrijetlo, jer „zaboraviti znači umrijeti, ne znati tko smo i kamo idemo. Naši su korijeni Evanđelje: ono je utkano u tijek povijesti i ljudskost čini plodonosnom, otvara je Bogu i bližnjemu, oblikuje osobnu i kolektivnu svijest, svijest obitelji i nacije. Zbog toga kršćanstvo nije prošlost nego novost: kršćanska zajednica treba rasti u vjeri, u molitvi, u katehezi, u uzajamnoj dobrostivosti, u hrabrosti. Samo će tako biti znak novoga dana, znak nade za sve“.

Presveta Djevica pokazuje nam Isusa, svjetlo bez zalaza: donosi ga na svijet snažnom nježnošću svoga majčinstva. Pouzdajmo se u nju i nastavimo biti hodočasnici Kamenitih vrata koja čuvaju Marijinu prisutnost za Crkvu zagrebačku, za grad Zagreb, za svekoliki narod koji je časti i zaziva kao Kraljicu Hrvata, riječi su kojima je kardinal Bagnasco zaključio homiliju.

Nakon popričesne molitve, kardinal Bagnasco je još jednom ohrabrio vjernike da čuvaju vjeru svojih pređa koji su im ju povjerali i za koju su trpjeli. „Predajte tu baklju vašoj djeci, vašoj mladeži i bit će sretni. Vaše svjedočanstvo vjere također je i za nas snaga, koja povezuje nas pastire. Vi, sveti Božji narod utvrdite našu vjeru, naš poziv. Nastavite biti blizi nama, kao što smo i mi, pastiri blizi vama. Sada ćemo ići na kratko hodočašće za likom Majke Božje, taj kratki hod izražava naš hod s ove zemlje prema nebu. Ne bojte te, ona velika Božja Majka s nama je“, potaknuo je predsjednik Vijeća europskih biskupskih konferencija.

Usljedila je procesija sa čudotvornom slikom Majke Božje od zagrebačke prvostolnice preko Trga bana Josipa Jelačića do Kamenitih vrata, gdje je posvetnu molitvu izmolio kardinal Bozanić, a blagoslov vjernicima udijelio kardinal Bagnasco.

Crkva u Hrvata

Proslava naslovnice mostarske katedrale i 100. obljetnice rođenja biskupa Pavla Žanića

Ova je Jubilarna godina pokazala nam je da smo u osobi Pavla Žanića imali biskupa nacionalnoga ranga, ljubitelja istine i pravde, marljiva graditelja ljudskih, obiteljskih i crkvenih odnosa, krjeposnika vjere, ufanja i ljubavi, oštra i nepopustljiva protivnika, s klasične pozicije religije i nacije, bezbožnu režimu, rekao je biskup Perić

Mostar, 21.5.2018. (IKA) – U povodu 100. obljetnice rođenja biskupa Pavla Žanića (Kaštel Novi, 20. svibnja 1918.), biskupski ordinarijat u Mostaru u ponedjeljak 21. svibnja organizirao je zahvalno euharistijsko slavlje i svečanu akademiju. Time je ujedno proslavljena i naslovna svetkovina mostarske katedrale Marija Majka Crkve.

Euharistijsko slavlje u mostarskoj katedrali Marije Majke Crkve i Kraljice neba i zemlje predvodio je vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić. U koncelebraciji je bilo desetak (nad)biskupa, među kojima i apostolski nuncij u BiH nadbiskup Luigi Pezzuto i u Angoli, Svetom Tomi i Principu nadbiskup Petar Rajič, te četrdesetak svećenika. Među mnoštvom vjernika bili su i članovi obitelji pokojnoga biskupa Žanića iz Kaštel Novoga.

U propovijedi domaćin mostarsko-duvanjski biskup i apostolski upravitelj trebinjsko-mrkanski Ratko Perić govorio je o povijesti i razlozima štovanja Gospe kao Majke Crkve. Istaknuo je da se od samog početka u Crkvi vjerovalo i naučavalo da je Blažena Djevica Marija, Isusova tjelesna i duhovna Majka, ujedno i naša majka u milosnom smislu.

„Biblijsko uporište na kojem se temelji Marijino milosno majčinstvo u odnosu na nas vjernike jest pročitana Kristova poruka s križa upućena majci Mariji, biblijskoj ženi: 'Evo ti sina', i učeniku Ivanu: 'Evo ti majke' (Iv 19,26). Tu se teološka mišljenja slažu jer se Marija promatra kao duhovna majka vjernika i pastira – pojedinaca koji tvore Kristovu zajednicu vjere, nade i ljubavi", rekao je. Posvijestio je kako Crkva Kristova ne predstavlja samo zajednicu sastavljenu od vjernika, nego je ona, po Božjoj odluci i djelu, i ustanova ljudskoga spasenja, živi organizam milosti Kristove: Sveto Pismo kao nadahnuta Božja riječ, sveti sakramenti kao sredstva posvetne i djelatne milosti, hijerarhijski ustroj Crkve u upravljanju Božjim narodom.

„Kada govorimo o Crkvi kao ustanovi spasenja u naznačenu smislu, može li se govoriti o Mariji kao 'Majci Crkve'? – pitali su se teolozi i mariolozi na Drugom vatikanskom koncilu", spomenuo je biskup Perić. Također je podsjetio i kako je blaženi, a uskoro sveti papa Pavao VI. u više navrata izražavao želju da se Gospa proglasi „Majkom Crkve", premda koncilski oci nisu to shvatili kao obvezu da se spomenuti naslov unese u koncilski dokument o Blaženoj Djevici Mariji. I nije unesen. „Ipak, Papa je na kraju Trećega zasjedanja Koncila, nakon proglašenja dogmatske uredbe o Crkvi Lumen Gentium istoga dana uvečer, 21. studenoga 1964., na spomendan Prikazanja Blažene Djevice Marije u Hramu, u Bazilici Svete Marije Velike proglasio i nazvao Gospu 'Majkom Crkve'".

Nakon mise koncelebranti su pohodi kriptu katedrale u koju su 2. svibnja ove godine na obljetnicu biskupskoga ređenja (1971.) biskupa Žanića preneseni njegovi zemni ostaci.

Usljedila je u velikoj katedralnoj dvorani svečana akademija. Zbornik „U vjeri, nadi i ljubavi. Stoljetnica rođenja biskupa Pavla Žanića (1918.-2018.)" predstavio je predsjednik HBK zadarski nadbiskup Želimir Puljić. Na akademiji je prigodnu riječ imao i biskup Mate Uzinić,

budući je biskup Žanić bio od 1988. do 1990. i apostolski upravitelj Dubrovačke biskupije.

Završnu riječ imao je mjesni biskup Ratko Perić, koji je ovim zaključio Godinu biskupa Žanića. Ova je Jubilarna godina pokazala nam je da smo u osobi Pavla Žanića imali biskupa nacionalnoga ranga, ljubitelja istine i pravde, marljiva graditelja ljudskih, obiteljskih i crkvenih odnosa, krjeposnika vjere, ufanja i ljubavi, oštra i nepopustljiva protivnika, s klasične pozicije religije i nacije, bezbožnu režimu. Obogaćeni novim spoznajama sabranim u ovom drugom Zborniku njemu u zahvalu, ovim zaključujemo i proglašavamo zaključenom „Godinu biskupa Žanića", zahvalni Bogu na njegovu veledušnu daru! Vjerujemo da će se o ovome Božjem ugodniku u budućnosti govoriti i činiti i još više i još bolje na slavu Božje istine i ljubavi, na čast i poštovanje biskupa Pavla i na korist naše partikularne Crkve, rekao je biskup Perić.

Hodočašće Hrvata svetoj Brigiti u Vadstenu

Tradicionalno 19. hodočašće Hrvata koji žive u Švedskoj svetoj Brigiti švedskoj u gradić Vadstena, na obali jezera Vättern, održano je u subotu pod geslom "Gospodine, pokaži mi put i daj mi snage tim putem ići".

Vadstena, 26.5.2018. (IKA) – Tradicionalno 19. hodočašće Hrvata koji žive u Švedskoj svetoj Brigiti švedskoj, u gradić Vadstena, na obali jezera Vättern održano je u subotu 26. svibnja pod geslom "Gospodine, pokaži mi put i daj mi snage tim putem ići" (sv. Brigita). Svečanu misu u Brigitinoj crkvi predvodio je gospičko-senjski biskup Zdenko Križić koji je, govoreći o. sv. Brigiti koja je imala osmero djece, istaknuo da je svaki roditelj dužan skrbiti ne samo za tjelesni razvoj svoje djece nego i za duhovni. Biskup je rekao da vjera ne daje samo dobre plodove nego i snagu na putu kroz život. Dobra vjera uvijek okrepljuje jer čovjek nije umoran samo od napornog rada. Umoran se može biti i od dosade, zla, lijenosti, neodlučnosti, beznadežnosti. Zato treba uvijek slijediti Boga na pravom Putu. Najbolji lijek protiv umora je krenuti na Put, rekao je.

Biskup Križić slavio je misu sa svećenicima misionarima u Švedskoj, rektorom hrvatskih misija i kancelarom biskupije Stockholm mons. Stjepanom Biletićem, vlč. Vladimirom Švendom, vlč. Mladenom Vukom i vlč. Dragom Čumurđićem. Pri oltaru je služio i stalni đakon Tomo Knežević. Među hodočasticima je bilo i Švedana, Slovenaca, Albanaca i Poljaka, a nazočni su bili i diplomatski predstavnici Republike Hrvatske te Bosne i Hercegovine.

Na početku mise mons. Biletić rekao je da je Švedska postala druga majka Hrvatima koji ondje žive. Istodobno se u Švedskoj Božja riječ sve manje tumači premda je zemlja puna kršćanskih simbola. Hrvati moraju i u tom okruženju sačuvati svoju vjeru kako ne bi „gluhi i nijemi svojim putem lutali", kao što stoji u pjesmi 107 iz pjesmarice „Slavimo Boga", rekao je mons. Biletić.

Misa je završena zajedničkom molitvom na grobu svete Brigite – velike i poznate Europske svete. Uz molitvu je grupa „Slavonske Lole" izvela pjesmu „Cesta".

U Vadstenu je sv. Brigita (šv. Birgitta) krajem XIV. Stoljeća, po vlastitim nacrtima, dala izgraditi velebnu crkvu koja i danas izaziva divljenje brojnih vjernika, hodočasnika, turista i posjetitelja. U velikoj Brigitinoj crkvi pohranjene su i relikvije ove velike i poznate svete.

Nadbiskup Hranić u posjetu Hrvatskoj katoličkoj misiji u Dublinu

Dublin/Knock, 27.5.2018. (IKA/TU) – Nadbiskup metropolit đakovačko-osječki Đuro Hranić, u pratnji tajnika Nadbiskupskog ordinarijata vlč. Darija Hrge, boravio je od 25. do 27. svibnja u posjetu Hrvatskoj katoličkoj misiji u Dublinu.

U subotu, 26. svibnja Hrvati u Irskoj, okupljeni oko svoje HKM Dublin, hodočastili su po prvi puta u irsko nacionalno marijansko svetište Naše Gospe od Knocka - Kraljice Irske. Hodočašće je bilo i svojevrsna priprava za Svjetski susret obitelji, koji će se održati u Dublinu od 21. do 26. kolovoza 2018.

Već u ranim jutarnjim satima pošli su vjernici organizirano, autobusima, iz Dublina, te iz Corka. Mnogo je obitelji i pojedinaca iz spomenutih mjesta, ali i iz mnogih drugih gradova Republike Irske, pošlo na hodočašće vlastitim prijevozom.

Po dolasku u Knock, hodočasnici su imali priliku pristupiti sakramentu pomirenja na hrvatskome jeziku, ali i u osobnoj pobožnosti biti istinski hodočasnici u svetištu svoje Nebeske Majke.

Središnje euharistijsko slavlje u župnoj crkvi Sv. Ivana Krstitelja (gdje se na vanjskom zidu svetišta crkve dogodilo ukazanje) predvodio je mons. Đuro Hranić, koji se u pratnji vlč. Hrge te voditelja HKM Dublin vlč. Josipa Levakovića, svećenika Đakovačko-osječke nadbiskupije, po dolasku susreo s rektorom svetišta, vlč. Richardom Gibbonsom.

Euharistijsko slavlje pjesmom je animirao Mješoviti zbor HKM Dublin te Hrvatski Folklorni Ansambl „Dukat“, koji je nedavno započeo s radom u Dublinu, pa im je ovo bio i prvi zajednički javni nastup.

Nakon misnog slavlja uslijedio je program u kojemu su najprije sestre Lea i Iva Breskovac, uz gitarsku pratnju Mateja Volarića, izvele Himnu svjetskog susreta obitelji. Uslijedilo je potom svjedočanstvo bračnoga i obiteljskoga života prema sedam pripremljenih kateheza za Svjetski susret obitelji – koje su pripremili i izložili gosti iz Zagreba, Petar Krešimir Hodžić, voditelj Ureda za obitelj pri HBK te njegova supruga Rafaela Mrdjen-Hodžić.

Hodočašću je nazočio i Ivan Mašina, veleposlanik Republike Hrvatske u Republici Irskoj.

Na svetkovinu Presvetoga Trojstva, u nedjelju 27. svibnja za vrijeme svečanog misnog slavlja, nadbiskup Đuro Hranić podijelio je sakrament potvrde i prve pričesti pripravnicima Hrvatske katoličke misije Dublin. Četvero pripravnika je pristupilo prvoj pričesti a četvero potvrdi. S nadbiskupom su u koncelecijaciji bili vlč. Dario Hrge, vlč. Marijan Vukov, župni vikar u Beaumontu, te vlč. Josip Levaković, voditelj HKM Dublin.

Na početku misnog slavlja nadbiskupu je riječi dobrodošlice uputila majka jedne prvopričesnice, ističući: „Darovi koje nam Otac i Sin po Duhu Svetomu šalju - mudrost, razum, savjet, jakost, znanje, pobožnost i strah Božji - imaju baš tu svrhu: učiniti promjenu! Duh Sveti kojega je Otac poslao i koji nam Isusa živoga čini prisutnim za vrijeme svake euharistijske žrtve – kojoj će po prvi puta danas pristupiti četvero naših prvopričesnika – želi u nama također učiniti promjenu. I to ne bilo kakvu promjenu, nego žele u nama učvrstiti naš vjernički identitet: to što pripadamo Kristu i jesmo Kristovi! Želi u nama zapaliti vjeru, nadu, ljubav, potaknuti nas na obraćenje, okretanje srca njemu – Bogu živomu. Bog Otac i Sin, po Duhu Svetomu po sakramentima Crkve osvježavaju naše srce i našu svijest o tome - tko smo kao Kršćani, Isusovi učenici i što nam je takvim činiti! Molimo vas da danas, slaveći euharistijsku žrtvu, na oltar Gospodnji prinesete i nas – roditelje i kumove današnjih

krizmanika i prvopričesnika, te naše obitelji. Potrebno nam je snage Božje i svijetla Duha Svetoga kako bismo mi najprije bili svjedoci vjere, kako bismo mogli svijetlo vjere prenijeti našoj djeci.“

Nadbiskup je u misnome uvodu i u svojoj propovijedi potaknuo i krizmanike i prvopričesnike da žive sakramente koje će primiti, a roditelje i kumove da ustraju u svjedočanstvu svoje vjere.

Misu je pjesmom animirao Mješoviti zbor HKM Dublin, a u različitim dijelovima slavlja aktivnog udjela uzeli su i krizmanici i prvopričesnici sa svojim roditeljima. Na kraju misnog slavlja, koje je ujedno bilo i posljednja točka nadbiskupova posjeta HKM Dublin, vlč. Levaković zahvalio je nadbiskupu za njegov posjet, kao i za njegovu neposrednost, jednostavnost i otvorenost kojom je protekla tri dana kao pravi pastir pristupao tolikim osobama koje je susreo. U ime cijele zajednice, obećao mu je molitvenu podršku cijele zajednice, ali je zamolio i za njegovu molitvenu podršku HKM Dublin. Zahvalio je svima koji su uzeli aktivnoga udjela u pripravi i realizaciji nadbiskupova posjeta - a posebno ovoga slavlja i hodočašća u Knock.

Nadbiskup je zahvalio zajednici na svemu što je protekla tri dana dobroga doživio u ovoj sredini te je izrazio radost zbog zajedništva koje je iskusio u zajednici.

Nakon slavlja uslijedilo je i druženje za kojega su prvopričesnici pripremili kratki program. Podijeljene su i uspomene na primljene sakramente, te su prvopričesnici i krizmanici, kao i njihovi roditelji uručili poklone zahvale vlč. Levakoviću i vjeroučiteljici Ivani Boras, koji su pripremali kandidate za primanje sakramenata.

Pohod apostolskog nuncija u SR Njemačkoj nadbiskupa Nikole Eterovića

Nuncij Eterović predvodio misu na 95. hodočašću vjernika iz Eichsfelda na svetkovinu Presvetoga Trojstva u marijanskom cistercitskom svetištu u Bochum-Stiepelu te dan ranije pohodio zahvalnu crkvu povratnika iz zatočeništva iz Drugoga svjetskog rata u Bochum-Weitmar

Bochum, 27.5.2018. (IKA) - Apostolski nuncij u SR Njemačkoj nadbiskup Nikola Eterović predvodio je misu i propovijedao na 95. hodočašću vjernika iz Eichsfelda, na svetkovinu Presvetoga Trojstva u nedjelju 27. svibnja u marijanskom cistercitskom svetištu u Bochum-Stiepelu.

Dan ranije u subotu 26. svibnja mons. Eterović pohodio je zahvalnu crkvu povratnika iz zatočeništva iz Drugoga svjetskog rata u Bochum-Weitmar, koja je ujedno spomenik mira i pomirenja. Nuncija mons. Eterovića je u pratnji pomoćnog biskupa biskupije Essen mons. Wilhelma Zimmermana, dekana Bochuma i župnika Michaela Kempera i drugih uzvanika, pred crkvom svečano dočekaio župnik Thomas Koester. Mons. Eterović je pred crkvom blagoslovio klerike i vjernike. Potom se išlo u crkvu, gdje se ispred oltara mons. Eterović zadržao u molitvi pred replikom ikone Majke Božje od Kasana. Nakon pozdravne riječi župnika Koestera, prigodnu riječ uputio je mons. Zimmermann, izrazivši mons. Eteroviću dobrodošlicu u ime biskupa Biskupije Essen mons. Franz-Josefa Overbecka i u svoje osobno ime. Mons. Eterovića je upoznao s nastankom i znamenitostima crkve umirovljeni svećenik Theo Schwens. Crkva u mnogim detaljima podsjeća na strahote rata, a u kojima je utkana i vjera u Boga i pobjeda dobra i mira. Više od 12 milijuna njemačkih vojnika i civila je bilo u ratnom zarobljeništvu. Bili su smješteni u više od 9.000 logora, u kojima su bili u najtežim uvjetima. Oni koji su preživjeli i sretno se vratili kući, o tome su svjedočili na razne načine. Uspjeli su sagraditi ovu crkvu, u znak zahvale Bogu za

sretan povratak, a koja će na to treba podsjećati dolazeće naraštaje. Crkva ujedno podsjeća na tamno vrijeme povijesti i na duboko razumijevanje života u miru i slobodi. Inicijativu za izgradnju crkve dao je vikar August Halbe, koji je i sam pet godina kao svećenik bio ratni zarobljenik u Uralu, a koji je u znak zahvale i spasa iz logora pokrenuo inicijativu za gradnju crkve. U tome su mu se pridružili i drugi svećenici. Plan je obznanjen 1955. Tako je 12. prosinca 1959. crkvu posvetio rurski biskup mons. dr. Franz Henghsbach (Essen), a posvećena je Sv. Obitelji, koja podsjeća na povratak Sv. Obitelji iz Egipta. Od 2005. ta crkva je i pod zaštitom spomenika, a od 1. rujna 2008. je filijalna crkva nove župe sv. Franje u Bochum-Weitmar.

Apstolski nuncij mons. Eterović, mons. Zimmermann i ugledni gosti zadržali u molitvi i tišini u kripti crkve, u kojoj su brojni predmeti, slike i crteži iz svakodnevnog života zatočenika u logoru, kao i replika slike Gospe od Staljingrada.

Apostolski nuncij mons. Eterović je u prigodnoj riječi uputio zahvalu na mogućnosti posjeta toj crkvi, koja je, kako je istaknuo, poznata i izvan Bochuma. "S jedne strane ona je nastala iz zahvale vojnika koji su se sretno iz zarobljeništva vratili kući, a s druge strane je to sveto mjesto gdje se slavi euharistija na kojoj se okupljamo kao vjernici u znak zahvale Isusu što nas je spasio. Sveti Otac, čiji sam predstavnik u Saveznoj Republici Njemačkoj, neće se umoriti u zalaganju za mir u svijetu. Mnogi su ljudi i danas pogođeni ratom, nasiljem i terorom. Brojni su ljudi na putu progonstva ili su zatočeni. Neka im bude omogućeno, kao što je to bilo 1945. kad se vratilo 10.000 njemačkih vojnika iz sovjetskog zarobljeništva, slobodno slaviti Boga svaki na svom jeziku u slobodi. Ohrabrimo se tražiti mir i naći ga za sebe, svoje obitelji, zajednice i crkvama, svugdje gdje je to moguće", kazao je mons. Eterović te je potom izmolio molitvu i podijelio biskupski blagoslov.

Pjevao je zbor zajednice Sv. Obitelji Bochum-Weitmar uz pratnju na orguljama.

Prije svečanosti u crkvi u dvorani zajednice je bilo primanje za nuncija Eterovića, a u toj su ga prigodi pozdravili predstavnici crkvenoga i društvenog života, nakon čega je mons. Eterović uputio prigodnu riječ i upisao se u svećanu knjigu.

Proslavljena 40. obljetnica Hrvatske katoličke misije Siegen

Siegen, 27.5.2018. (IKA) - Hrvatska katolička misija Siegen u Nadbiskupiji Paderborn svečano je na svetkovinu Presvetoga Trojstva u nedjelju 27. svibnja proslavila 40. obljetnicu postojanja i djelovanja pod geslom "40 godina putovanja". Misno slavlje u crkvi Blažene Djevice Marije u Siegen predvodio je vlč. Ivan Filipović u zajedništvu s voditeljem misije, svećenikom Mostarsko-duvanjske i Trebinjsko-mrkanske biskupije don Vinkom Puljićem uz asistenciju trajnog đakona njemačke župe Blažene Djevice Marije u Siegenu Matthiasa Weissnera.

Vlč. Filipović je u propovijedi istaknuo kako ova svetkovina doziva u svijest da je Bog Jedan i Trojedini te kako je nedjelja na poseban način sjećanje na Isusovo uskrsnuće. Vjernicima je poručio da je važno da Bog bude u središtu njihova života i važno je živjeti iz susreta s Bogom. Teško će biti sačuvati vjeru ako je iskustveno ne doživljavamo, kazao je vlč. Filipović, potaknuvši i sebe i okupljenu zajednicu neka u svima uvijek bude plamen Božje vjere snažno upaljen u srcima. „Preko toga plamena vjere Bog nam je omogućio kvalitetan život već na ovoj zemlji te nam preko njega otvara put i u vječni život. Bog nas posebno preko svetkovne

Presvetoga Trojstva poziva na zajedništvo kao što su u zajedništvu Bog Otac, Bog Sin i Bog Duh Sveti. Tamo gdje su ljudi spojeni u zajedništvu, poglavito u obiteljskom zajedništvu, tamo je i Bog", rekao je vlč. Filipović.

Don Vinko Puljić je na kraju zahvalio vlč. Filipoviću na predvođenju misnog slavlja i duhovne obnove, od četvrtka 24. do nedjelje 27. svibnja o temi „Koja je najveća Isusova zapovijed?“. Zahvalio je i svima onima koji su svoje živote utkali u tkivo te hrvatske katoličke misije za koje se ujedno pomolio, kako za svećenike tako i za vjernike. „Proslavom smo prije svega željeli potaknuti na ono duhovno, temeljno što nas čini vjernicima. Posjetili smo bolesne od Dillenburga do Bad Arolsena u bolnicama, domovima za starije i nemoćne te u njihovim obiteljskim domovima. Posjetili smo obitelji s više djece u kojima je moljena obiteljska krunica. Bila je mogućnost za duhovni razgovor i ispovijed. Propovjednik nam je govorio iz srca iz svoga teškog životnog iskustva. Posvjedočio nam je živog Boga. Dok vam od srca čestitam 40. obljetnicu misije, kličem: čuvajte sebe, svoju obitelj i Boga svoga u njoj!“, kazao je Puljić.

U povodu 40. obljetnice misije čestitke su uputili vikar Pascal Obermeier iz Referata za dušobrižništvo katolika drugih materinskih jezika Nadbiskupije Paderborn, vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić, predsjednik Hrvatske biskupske konferencije zadarski nadbiskup Želimir Puljić, ravnatelj dušobrižništva za Hrvate u inozemstvu dr. vlč. Tomislav Markić, delegat za hrvatsku pastvu u Njemačkoj vlč. Ivica Komadina i o. Ike Mandurić iz Kanade. Tijekom misnog slavlja pjevanje su animirali Sabina Mlinarević na orguljama i don Vinko na gitari. Vlč. Filipović je tijekom duhovne obnove održao predavanja „Kako ljubiti sebe?“, „Kako ljubiti bližnjega svoga?“ i „Kako ljubiti Boga?“.

Hrvatska katolička misija Siegen nalazi se u nadbiskupiji Paderborn u pokrajini Sauerland. Prije osnutka misije pastoralnu skrb u Siegen u okolici vodio je svećenik iz Hagena.

Reorganizacijom pastve nadbiskupija Paderborn osniva Hrvatsku katoličku misiju u Siegen 1. rujna 1977. za područje: Siegen-Wittgenstein, Olpe, Hochsauerland i Waldeck. U misiji je danas oko 1200 Hrvata katolika. Prvi voditelj misije bio je član Hrvatske salezijanske provincije sv. Ivana Bosca o. Franjo Halužan (1977.-1985.). Nakon njega misiju su vodili također član iste Provincije o. Josip Jurić (1985.-1998.) i svećenik Dubrovačke biskupije vlč. Jakov Grgić (1998.-2010.). Od 2010. do 2011., jednom je mjesečno misu slavio u Siegen tadašnji voditelj HKM Hagen vlč. Stjepan Vrdoljak. Svećenik Trebinjsko-mrkanske biskupije vlč. Vinko Puljić misiju vodi od 2011. Do 1998. mise su se na hrvatskom jeziku slavile u župnoj crkvi Sv. Petra i Pavla u Siegen, a od 1998. u crkvi Sv. Marije u Siegen svake nedjelje, osim u vremenu od 2010. do 2011. Mise se još služe u Attendornu svake druge nedjelje, u Meschedeu svake druge nedjelje, u Schmallebergu po dogovoru i u Bad Arolsensu po dogovoru.

Inozemne vijesti

Papa: Nepravda iskorištavanja rada je smrtni grijeh

Vatikan, 24.5.2018. (IKA) - Ne budite navezani na bogatstvo, jer ono nam je dao Bog kako bismo ga darovali drugima – rekao je 24. svibnja papa Franjo na misi u Domu svete Marte, na blagdan Marije Pomoćnice, prisjetivši se posebno kineskog naroda koji također u Šangaju slavi Gospu od Šešana, Mariju Pomoćnicu.

Osvrnuvši se na prvo liturgijsko čitanje iz poslanice svetoga apostola Jakova u kojem se govori o tomu kako su vapaji i protesti neplaćenih radnika došli do ušiju Gospodina, Papa je ponovio ono što je apostol rekao bogatima, ne koristeći polovične riječi, nego govoreći snažno. Podsjeća, naime, na propadljivost bogatstva, ističe Hrvatski program Radio Vatikana.

„Jao vama bogatašima“, rekao je Isus u prvom prijekoru Blaženstava u Lukinom evanđelju – istaknuo je Sveti Otac i napomenuo – Kad bi netko danas tako propovijedao, sutra bi u novinama pisalo da je taj svećenik komunist. Ali, siromaštvo je u središtu evanđelja. Propovijed o siromaštvu je u središtu Isusove propovijedi: „Blaženi siromašni“ to je prvo blaženstvo. To je osobna karta kojom se Isus predstavlja kada se vraća u svoje selo i sinagogu u Nazaretu govoreći: Duh Gospodnji na meni je, poslan sam navijestiti Radosnu vijest siromasima. Međutim, tijekom povijesti uvijek se nastojalo izbjegavati tu propovijed o siromaštvu vjerujući da je to društvena i politička stvar. Ne, to je čisto evanđelje! – naglasio je Papa.

Bogatstvo je idolopoklonstvo, sposobno je zavesti – rekao je papa Franjo i objasnio: Isus kaže da se ne može služiti dvojici gospodara: ili služite Bogu ili služite bogatstvu; bogatstvu daje kategoriju gospodara, jer bogatstvo vas obuzme i ne popušta, i ide protiv prve zapovijedi: ljubi Boga čitavim srcem.

Bogatstvo je i protiv druge zapovijedi jer uništava skladan odnos među nama ljudima, uništava život, uništava dušu, rekao je Sveti Otac i podsjetio na prisposobu o bogatašu koji je mislio na udoban život, slavljajući i raskošnu odjeću, i prosjaku Lazaru koji nije imao ništa. Bogatstvo uništava sklad među braćom, ljubav prema bližnjemu i čini nas sebičnima.

Apostol Jakov upozorava na plaće radnika koji su radili kod bogataša i nisu bili plaćeni; netko bi ga mogao zamijeniti sa sindikalistom – rekao je Papa i naglasio – međutim, apostol govori po nadahnuću Duha Svetoga. U Italiji se također ostavljaju ljudi bez posla da bi se spasio veliki kapital. To je protiv druge zapovijedi, i tko to čini: Jao njemu! To kaže Isus. Jao vama koji iskorištavate radnike i njihov rad, koji plaćate na crno, koji ne plaćate doprinose zdravstvenog i mirovinskoga osiguranja i koji ne dajete godišnji odmor.

Jao vama! Tražiti popuste, varati na plaći i na onom što se mora platiti, to je grijeh, istaknuo je papa Franjo i nastavio: Netko će reći: Oče, idem na misu svake nedjelje, idem u onu katoličku udrugu i molim devetnicu... Ali ako ne plaća radnike? Ta je nepravda smrtni grijeh. Ako ne plaća nije u Božjoj milosti, to kaže Isus i to kaže apostol Jakov. Zbog toga vas bogatstvo udaljava od druge zapovijedi, od ljubavi prema bližnjemu.

Bogatstvo je sposobno učiniti nas robovima; zato je Sveti Otac potaknuo bogate, a ne siromašne, da više mole i čine pokoru. Pred bogatstvom niste slobodni. Da biste bili slobodni od njega, morate se odmaknuti od njega i moliti Gospodina. Ako vam je Gospodin dao bogatstvo, to je zato da biste ga dali drugima, da biste u Njegovo ime činili

mnoge dobre stvari za druge. Bogatstvo ima sposobnost zavođenja pred kojim možemo pasti i postati njegovi robovi – zaključio je papa Franjo.

Petak milosrđa: Papa Franjo posjetio školu na periferiji Rima

Rim, 25.5.2018. (IKA) - Papa Franjo je u pratnji kurijskoga kardinala nadbiskupa Rina Fisichelle, predsjednika Papinskog vijeća za promicanje nove evangelizacije, nastavio svoju inicijativu „Petak milosrđa“, koju je započeo u Godini milosrđa, posjetivši 25. svibnja popodne školu „Elisa Scala“ u jugozapadnom dijelu Rima, izvijestio je Hrvatski program Radio Vatikana. Tamo su ga dočekali ravnateljica škole Claudia Gentili te stotine đaka koji su sudjelovali u popodnevnom školskim aktivnostima.

Školski kompleks postoji od 50-ih godina prošloga stoljeća, a prije nekoliko mjeseci je nazvan po djevojci Elisi Scali. Jedanaestogodišnjakinja je 2015. godine preminula od posljedica teškog oblika leukemije. Budući da je gajila veliku strast prema knjigama, želja je njezinih roditelja bila da u školi svoje kćeri ustanove knjižnicu koja će biti dostupna svoj djeci. U međuvremenu, knjižnica ima više od 20 tisuća svezaka koje su ljudi poslali iz Italije i čitavog svijeta, a svaka s posvetom Elisi.

I Papa je sa sobom donio nekoliko knjiga s osobnom posvetom Elisi. Sveti Otac je s vidno dirnutim roditeljima preminule djevojke razgledao prostorije knjižnice te je kratko porazgovarao s njima. Đaci instituta su u čast Papina posjeta u dvorištu ustanove izveli nekoliko pjesama i plesnih točki. Papa Franjo se nakon kratkog posjeta vratio u Vatikan.

U Austriji održana Duga noć crkava

Više od 350 tisuća ljudi pohodilo je oko 2500 programa u 620 crkava

Beč, 25.5.2018. (IKA) – Više 350 tisuća ljudi pohodilo je crkve diljem Austrije u ovogodišnjoj Dugoj noći crkava, objavili su organizatori. Samo u Beču u crkvama se okupilo 150 tisuća ljudi. U manifestaciji je sudjelovalo 620 crkava s oko 2.500 sadržaja. Geslo manifestacije bilo je „Noćivali su oko Božjega doma“ (1 Ljet 9,27). Vikar Bečke nadbiskupije Dariusz Schutzki u ime organizatora zahvalio je svima koji su omogućili taj „svekršćanski“ projekt i svima koji su u njemu sudjelovali. Posjetitelji „Duge noći crkava“ znali su gdje treba tražiti i odvojili su si vrijeme za to, rekao je Schutzki za Kathpress. Najviše se ljudi, njih oko 40 tisuća, okupilo u bečkoj katedrali gdje je održano 350 koncerata i 150 vođenja kroz katedralu. Kardinal Christoph Schönborn i biskup Michael Buenker razgovarali su u sklopu manifestacije s povjesničarom Oliverom Rathkolbom o stoljeću utemeljenja Republike Austrije, a u mjestu susreta Quo Vadis uz katedralu nekadašnji predsjednik Caritasa Franz Kueberl i predsjednica Unije redovnica Beatrix Mayrhofer govorili su o kršćanskome stajalištu prema socijalnoj politici. O kršćanskome zauzimanju putem Caritasa za djecu i obitelji bilo je riječi i u kapucinskoj crkvi. Iduća Duga noć crkava održat će se 24. svibnja 2019.

Nadbiskup Becciu novi pročelnik Kongregacije za proglašenje svetih

Vatikan, 26.5.2018. (IKA) – Papa Franjo imenovao je u subotu 26. svibnja novoga pročelnika Kongregacije za proglašenje svetih. Riječ je o nadbiskupu Giovanniju Angelu Becciuu, koji će tu dužnost preuzeti krajem kolovoza, a u međuvremenu će, do 29. lipnja, ostati na dužnosti zamjenika za opće poslove u Državnom tajništvu, kao i posebnoga izaslanika pri Suverenom viteškom malteškom redu, izvijestio je Hrvatski program Radio Vatikana. Na mjestu pročelnika Kongregacije za proglašenje svetih nadbiskup Becciu nasljeđuje kardinala Angela Amata, koji je na toj dužnosti od 2008. godine.

Nadbiskup Becciu rođen je na Sardiniji, u mjestu Pattada, nedaleko od Sassarija. Za svećenika je zaređen 1972. godine. Nakon završenoga studija kanonskoga prava, 1984. godine je ušao u diplomatsku službu Svete Stolice, te je više godina radio u nekoliko apostolskih nuncijatura u svijetu, među kojima u Srednjoafričkoj Republici, Novom Zelandu, Liberiji, Ujedinjenom Kraljevstvu, Francuskoj i u Sjedinjenim Američkim Državama.

U listopadu 2001. godine papa Ivan Pavao II. ga je imenovao apostolskim nuncijem u Angoli, a mjesec dana poslije i u San Tomeu i Prinsipu. Godine 2009. papa Benedikt XVI. ga je premjestio u apostolsku nuncijaturu na Kubi, a dvije godine poslije imenovao zamjenikom za opće poslove Državnoga tajništva, gdje je naslijedio nadbiskupa Fernanda Filonija, koji je pak bio imenovan pročelnikom Kongregacije za evangelizaciju naroda. Na toj ga je dužnosti, 2013. godine, potvrdio papa Franjo.

U veljači prošle godine Papa ga je imenovao posebnim izaslanikom pri Suverenom viteškom malteškom redu, kako bi riješio krizu u kojoj se nalazio taj red. A prošle nedjelje, nakon molitve Kraljice neba, papa Franjo je najavio da će ga na konzistoriju 29. lipnja uvrstiti u Kardinalski zbor.

Papa: Postoji neraskidiva veza između etike i gospodarskih sustava

Vatikan, 26.5.2018. (IKA) - Postoji neraskidiva veza između etike i gospodarskih sustava, istaknuo je papa Franjo, primivši 26. svibnja u audijenciju sudionike ovogodišnje međunarodne konferencije pod pokroviteljstvom Zaklade Centesimus Annus Pro Pontifice u povodu obilježavanja 25. obljetnice od njezinog osnivanja 1993. godine, izvijestio je Hrvatski program Radio Vatikana. Sadašnje teškoće i krize unutar globalnoga gospodarskog sustava posjeduju neporecivu etičku dimenziju: povezane su s mentalitetom egoizma i isključenja koji je djelotvorno stvorio kulturu odbacivanja koja je slijepa na ljudsko dostojanstvo onih najranjivijih, upozorio je Sveti Otac, istaknuvši da se to vidi u porastu „globalizacije ravnodušnosti“ pred očitim moralnim izazovima s kojima se suočava ljudska obitelj. „Posebno mislim na brojne prepreke cjelovitom ljudskom razvoju tolike naše braće i sestara, ne samo u materijalno siromašnim zemljama nego i među obiljem razvijenog svijeta. Mislim također na hitne etičke probleme povezane s globalnom migracijom“, rekao je Papa. „Vaša Zaklada igra ključnu ulogu u donošenju svjetla evanđeoske poruke u one hitne humanitarne brige, kao i u pomaganju Crkvi da ostvari taj bitni vid svoga poslanja“, istaknuo je papa Franjo. „Nastavljajući se zalagati kod poslovnih i financijskih vođa, kao i kod sindikalnih službenika i drugih u javnom sektoru, želite zajamčiti da se nutarnja socijalna dimenzija svih ekonomskih aktivnosti štiti na odgovarajući način i da se djelotvorno promiče“, kazao je

Papa.

Prečesto se razvila tragična i lažna dihotomija, slična onom umjetnom jazu između znanosti i vjere, između etičkog učenja naših vjerskih tradicija i praktičnih briga današnje poslovne zajednice, napomenuo je Sveti Otac i nastavio: „No postoji naravna cirkularnost između dobiti i društvene odgovornosti. Zapravo, postoji neraskidiva veza između etike koja poštuje osobe i opće dobro te aktualne funkcionalnosti svakog ekonomskog financijskog sustava. Ukratko, etička se dimenzija društvenog i gospodarskog međudjelovanja ne može uvesti u društveni život i aktivnost izvana, već mora proizići iznutra. To je, naravno, dugoročni cilj koji zahtijeva predanost svih ljudi i ustanova unutar društva“.

Komentirajući potom temu konferencije koja glasi „Nove politike i načini života u digitalno doba“, papa Franjo kazao je da je jedan od izazova povezan s tom temom prijatna s kojom se obitelji suočavaju u obliku nesigurnih poslovnih mogućnosti i utjecaj digitalne kulturne revolucije. Kao što je pripremni proces za ovogodišnju sinodu mladih pojasnio, riječ je o ključnom području u kojem je potrebna djelatna solidarnost Crkve, rekao je Sveti Otac. „Vaš osobni doprinos predstavlja povlašten izraz crkvene skrbi o budućnosti mladih i obiteljī. Doista, to je djelatnost u kojoj je ekumenska suradnja od posebne važnosti i nazočnost patrijarha Bartolomeja na vašoj konferenciji rječit je znak te zajedničke odgovornosti“, rekao je Papa.

Napomenuo je potom da dijeljenjem svog znanja i iskustva te čineći poznatim bogatstvo socijalnog nauka Crkve, oni teže oblikovati savjesti vođa u političkim, društvenim i gospodarskim sektorima. Potičem vas da ustrajete u tim nastojanjima koja pridonose izgradnji globalne kulture ekonomske pravde, jednakosti i uključivosti, istaknuo je papa Franjo.

Papa Franjo: Potpora evangelizaciji putem Papinskih misijskih djela

Obveza evangelizacije širi prostore vjere i ljubavi sve do krajnjih granica zemlje – istaknuo je papa Franjo u video poruci upućenoj povodom opće skupštine Papinskih misijskih djela koja se održava u Vatikanu.

Vatikan, 30.5.2018. (IKA) - Obveza evangelizacije širi prostore vjere i ljubavi sve do krajnjih granica zemlje – istaknuo je papa Franjo u video poruci upućenoj povodom opće skupštine Papinskih misijskih djela koja se održava u Vatikanu od 28. svibnja do 2. lipnja. Papa je istaknuo da je ustanovljenje Misijskih djela, prije gotovo 200 godina, dalo novi poticaj naviještanju Krista; a činjenica da ih je Pio XI. priznao papinskima, pokazuje koliko je poslanje prema svim narodima na srcu Petrovu nasljedniku. I danas kao i u ono vrijeme.

Zašto je ta ustanova, danas nazočna u 120 zemalja, važna? Prije svega – objasnio je papa Franjo – zbog toga što trebamo moliti za misionare i misionarke. Molitva je prvo misijsko djelo koje svaki kršćanin može i treba činiti – istaknuo je Papa te dodao da je ona i najdjelotvornija. Duh Sveti, naime, vodi evangelizaciju naprijed. Važna je, osim toga, zato što u Papino ime jamči pravednu raspodjelu pomoći, tako da sve Crkve u svijetu imaju barem minimalnu pomoć za svoje potrebe.

Sveti Otac u video poruci potom ohrabruje sve da surađuju s Papinskim misijskim djelima. Na taj se način – prema njegovim riječima kako izvještava Hrvatski program Radio Vatikana – Crkva nastavlja otvarati svima i u radosti naviještati evanđelje Isusa Krista, Spasitelja svijeta.

Prilog dokumenti

Potvrda – kršćansko svjedočenje

Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 23. svibnja 2018. – Apel Svetog Oca

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Nakon kateheze o krštenju, ovi dani koji slijede nakon svetkovine Duhova pozivaju nas da razmišljamo o svjedočenju koje Duh pobuđuje u krštenima, stavljajući svoj život u pokret, otvarajući ga na dobro drugima. Isus je svojim učenicima povjerio veliko poslanje: „Vi ste sol zemlje... Vi ste svjetlost svijeta" (Mt 5, 13-16). To su slike koje nas potiču razmišljati o našem vladanju, jer i nedostatak i višak soli čine jelo neukusnim, baš kao što nam i manjak i višak svjetlosti onemogućuju da vidimo. Tko zaista može učiniti od nas sol koja daje okus i čuva od propadanja i svjetlo koje rasvjetljuje svijet? To može samo Kristov Duh! I to je dar koji primamo u sakramentu potvrde ili krizme, na kojem se želimo zaustaviti i razmišljati s vama. Zove se „potvrda" jer potvrđuje krst i jača njegovu milost (usp. Katekizam Katoličke Crkve, 1289); kao i „krizma", zbog činjenice da primamo Duha pomazanjem „krizmom" – mirisavim uljem koje posvećuje biskup –, pojam koji upućuje na „Krista" Pomazanika Duha Svetoga.

Ponovno rađanje na božanski život na krštenju prvi je korak; valja nam se potom vladati kao Božja djeca, tj. suobličiti se Kristu koji je na djelu u svetoj Crkvi, dopuštajući da nas uključi u svoje poslanje u svijetu. To je ono što daje pomazanje Duhom Svetim: „bez snage tvoje, čovjek je bez iščega" (usp. Posljednica svetkovine Duhova). Bez snage Duha Svetoga ne možemo ništa učiniti: Duh nam daje snage da idemo naprijed. Kao što je sav Isusov život bio oživljavan Duhom, tako je i život Crkve i svakog njezina člana je pod vodstvom istoga Duha.

Začet od Djevice po Duhu Svetom, Isus počinje svoje poslanje nakon što je, izašavši iz vode Jordana, posvećen Duhom koji silazi i ostaje na njemu (usp. Mk 1, 10; Iv 1, 32). On to izriječno izjavljuje u nazaretskoj sinagogi: lijepo je kako se Isus predstavlja, ta Isusova osobna iskaznica u nazaretskoj sinagogi! Poslušajmo kako to čini: „Duh Gospodnji na meni je jer me pomaza! On me posla blagovjesnikom biti siromasima" (Lk 4, 18). Isus se predstavlja u sinagogi svoga sela kao Pomazanik, kao Onaj koji je bio pomazan Duhom.

Isus je pun Duha Svetoga i izvor je Duha kojega je obećao Otac (usp. Iv 15, 26; Lk 24, 39; Dj 1, 8; 2, 33). U stvarnosti, na dan uskrsnuća navečer Uskrsli je dahnuo u učenike i rekao im: „Primite Duha Svetoga" (Iv 20, 22); a na dan Pedesetnice snaga Duha spušta se na apostole u izvanrednom obliku (usp. Dj 2, 1-4), kao što znamo.

„Dah" Uskrslog Krista ispunjava pluća Crkve životom; i doista, usta učenika, „napunjenih Duhom Svetim", otvaraju se i navješćuju svima Božja velika djela (usp. Dj 2, 1-11).

Duhovi – koje smo slavili prošle nedjelje – su za Crkvu ono što je za Krista bilo pomazanje Duhom primljeno na Jordanu, to jest Duhovi su misionarski poticaj utrošiti sav svoj život za posvećenje ljudi, na slavu Božju. Ako je Duh u svakom sakramentu na djelu, naročito u potvrdi „vjernici primaju Duha Svetoga na dar" (Pavao VI., apost. konst. *Divinae consortium naturae*). A u trenutku pomazanja, biskup izgovara ove riječi: „Primi pečat dara Duha Svetoga": to je veliki dar Boga, Duha Svetoga. I svi mi imamo Duha. Duh je u našem srcu, u našoj duši. I Duh nas vodi u životu da postanemo pravom soli i pravim svjetlom za ljude.

Ako nas u krštenju Duh Sveti uranja u Krista, u potvrdi nas

Krist ispunjava svojim Duhom, posvećujući nas za svoje svjedoke, sudionike istog počela života i poslanja, prema naumu nebeskog Oca. Svjedočanstvo koje daju potvrđeni očituje primanje Svetoga Duha i poučljivost njegovu stvaralačkom nadahnuću. Pitam se: kako se vidi da smo primili dar Duha? Ako činimo djela Duha, ako govorimo riječi koje je učio Duh (1 Kor 2, 13). Kršćansko svjedočenje sastoji se u tome da činimo jedino i sve ono što Duh Kristov traži od nas, udjeljujući nam snagu da to činimo.

Apel Svetog Oca

Sutra, 24. svibnja, godišnji je blagdan Blažene Djevice Marije Pomoćnice kršćana, koju se osobito časti u svetištu u Sheshanu, u blizini Šangaja, u Kini.

Taj nas blagdan poziva da budemo duhom ujedinjeni sa svim katoličkim vjernicima koji žive u Kini. Za njih molimo Majku Božju, da mogu živjeti svoju vjeru s velikodušnošću i u miru i da znaju činiti konkretne geste bratstva, sloge i pomirenja, u punom zajedništvu s Petrovim nasljednikom.

Predragi Gospodinovi učenici u Kini, sveopća Crkva moli s vama i za vas, da i usred teškoća možete nastaviti povjeravati se Božjoj volji. Majka Božja vam nikad neće uskratiti svoju pomoć i čuvat će vas svojom majčinskom ljubavlju.

Slavimo Boga ljubavi

Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji u nedjelju 27. svibnja 2018.

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Danas, na prvu nedjelju nakon Duhova, slavimo svetkovinu Presvetoga Trojstva. To je svetkovina na koju razmatramo i veličamo otajstvo Boga Isusa Krista, koji je Jedan u jedinstvu triju Osoba: Oca, Sina i Duha Svetoga, na koju uvijek novim divljenjem slavimo Boga-Ljubav, koji nam besplatno prikazuje svoj život i traži od nas da ga širimo u svijetu.

Današnja nam liturgijska čitanja pomažu shvatiti da nam Bog ne želi toliko objaviti da postoji, koliko više da je On „Bog s nama", Bog koji nam je blizu, koji nas ljubi, koji nas prati na našem putu, koji se zanima za našu osobnu povijest i brine se o svakomu, počevši od najmanjih i najpotrebitijih. On je Bog „gore na nebu", ali je istodobno „ovdje na zemlji" (usp. Pnz 4, 39). Prema tome, mi ne vjerujemo u jedno daleko, ravnodušno biće, nikako ne! Naprotiv, vjerujemo u Ljubav koja je stvorila svemir i od koje je potekao jedan narod, koja je postala tijelom, za nas umrla i uskrsnula te kao Duh Sveti sve preobražava i privodi punini.

Sveti Pavao (usp. Rim 8, 14-17), koji je osobno doživio tu preobrazbu koju je izveo Bog-Ljubav, prenosi nam Božju želju da ga se naziva Ocem ili, još bolje, „tatam" – Bog je „Otac naš", s potpunim povjerenjem djeteta koje se predaje u ruke onoga koji mu je darovao život. Duh Sveti – podsjeća isti apostol – djelujući u nama daje da Isus Krist ne postane ličnost iz prošlosti, nego da osjetimo kako je blizu, da je naš suvremenik, i da iskusimo radost djece koju ljubi Bog. Na kraju, u Evanđelju Uskrsli obećava da će uvijek biti s nama. I upravo zahvaljujući njegovoj prisutnosti i snazi njegova Duha možemo mirno ostvariti poslanje koje nam je povjerio. Koje je to poslanje? Naše je poslanje naviještati i svjedočiti svima njegovo evanđelje i tako širiti zajedništvo s Njim i radost koja od njega dolazi. Bog, hoćeći s nama, ispunja nas radošću i radost je pomalo i prvi jezik kršćanina.

Dakle, svetkovina Presvetoga Trojstva daje nam promatrati

otajstvo Boga koji neprestano stvara, otkupljuje i posvećuje, uvijek s ljubavlju i iz ljubavi, te svakome stvorenju koje ga prima daje da odražava zraku njegove ljepote, dobrote i istine. Otpočetka je odabrao kročiti zajedno s ljudskim rodnom i oblikovati narod koji će biti blagoslov za sve narode i ljude, ne isključujući nikoga. Kršćanin nije izolirana osoba, nego pripada narodu: narodu koji oblikuje Bog. Ne može se biti kršćaninom bez te pripadnosti i zajedništva. Mi smo narod, narod Božji. Neka nam Djevica Marija pomogne s radošću ispuniti poslanje svjedočenja svijetu, žednom ljubavi, da je smisao života upravo beskrajna ljubav, konkretna ljubav Oca, Sina i Duha Svetoga.

Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre,

jučer je u Piacenzi blaženom proglašena Leonella Sgorbati, sestra misionara Majke Božje od Utjehe, ubijena iz mržnje prema vjeri u Mogadishu u Somaliji 2006. godine. Njezin život utrošen za evanđelje i služenje siromašnima, kao i njezin mučeništvo predstavlja zalog nade za Afriku i za cijeli svijet. Molimo zajedno za Afriku, da u njoj zavlada mir.

[Zdravo Marijo...]

Gospo od Afrike, moli za nas!